

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ
ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ
ΚΑΙ ΤΙΣ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
ΒΕΡΑΝΖΕΡΟΥ 1,
ΠΛ. ΚΑΝΙΓΟΣ
10577, ΑΘΗΝΑ



ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ
ΦΥΛΛΟ 976
ΓΕΝΑΡΗΣ - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2000

τα δικά μας
νεα από τον

ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ



ΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

Ο κυβερνητικός συνδικαλισμός θέλει να ανακόψει την ταξική πορεία μας

ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ

ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ 27 ΓΕΝΑΡΗ ΣΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΤΗΣ ΕΥΕΛΠΙΔΩΝ



Η επιτυχία των εκλογών του Οκτώβρη η μαζική συμμετοχή των Πανοικοδομικού Ενωτικού Συνδέσμου σε πρώτη δύναμη με 94% ενόχλησαν την ΠΑΣΚΕ που τώρα θέλει να βάλει στο γύψο το Συνδικάτο και γι' αυτό το οδηγεί στο σκαμνί του κατηγορουμένου. Οι πυροσβέστες των κινητοποιήσεων προσπαθούν να

σκοτάσουν κάθε ζωντανό κτύπο του συνδικαλιστικού κινήματος, να παγώσουν κάθε αγωνιστική διάθεση, να σπείρουν την απογοήτηση. Όμως η κρίση των οικοδόμων, όπως έδειξαν και οι εκλογές, δεν ταυτίζεται με αυτή των βολεμένων ούτε με την κυβερνητική γραμμή. Εμείς παλεύουμε για ανώτερα ιδανικά και αξίες, για νέες, ποιοτικές ανώτερες, κατακτήσεις.

Τους προειδοποιούμε ότι αν τολμήσουν να επιχειρήσουν την ακύρωση των εκλογών, η σύγκρουση θα είναι σκληρή και ανελέητη. Συνάδελφοι, όλοι στις 27 Γενάρη στα δικαστήρια της πρώτης Σχολής Ευελπίδων, όπου εκδικάζεται η αγωγή της ΠΑΣΚΕ. Όλοι μαζί να θρονιοφρονιάσουμε: Κάτω τα χέρια από το Συνδικάτο μας!

2000 Ειρηνικό Δημιουργικό Ταξικό

Το Δ.Σ. του Συνδικάτου Οικοδόμων και Εργαζομένων στα Δομικά Υλικά και τις Κατασκευές, με την ευκαιρία του καινούριου χρόνου, ΕΥΧΕΤΑΙ σε όλα τα μέλη του Συνδικάτου και τις οικογένειές τους το 2000 να είναι Ειρηνικό,

Δημιουργικό χρονιά εκπλήρωσης των επιθυμιών και υλοποίησης των στόχων τους, χρονιά ανάπτυξης της ενότιας και των αγρών του κλάδου αντιμετώπισης της αντεργατικής πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της κυβέρνησης, περφορμούσης των κατακτήσεων και δεινύρωσης των δικαιωμάτων μας. Ο αιώνας που έρχεται να είναι η εκκοινωνιστική εποχή της παγκόσμιας εργατικής τάξης και των άλλων καταπιεζόμενων κοινωνικών στρωμάτων.

Ανάπτυξη των ταξικών αγώνων και των κοινωνικών επαναστάσεων. Ανατροπή της ιμπεριαλιστικής νέας τάξης πραγμάτων της εξουσίας των μονοπωλίων και κατάρρευση του εθνικού και βάρβαρου καπιταλιστικού κοινωνικού - οικονομικού συστήματος.

Κατάληψη της εξουσίας από την εργατική τάξη και τους συμμαχούς της, δημιουργία ενός κόσμου ειρηνικού, χωρίς πόλεμους, δικαίου, χωρίς ανεργία, φτώχεια και μίσος, χωρίς εκμεταλλευτές και εκμεταλλυμένους.

ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΟ ΑΓΩ

«Οι πολιτικές απασχόλησης»...

και το ταξικό εργατικό κίνημα

Το εργατικό δυναμικό στην Ελλάδα σύμφωνα με στοιχεία της ΕΣΥΕ (μέχρι 1997) είναι στα 4.294.000 άτομα και οι απασχολούμενοι είναι 3.854.100.

Από τους απασχολούμενους ένα μεγάλο ποσοστό είναι μερικώς απασχολημένοι και άλλες μορφές που δεν συνιστούν πλήρη απασχόληση. Το ποσοστό αυτό τα τελευταία χρόνια έχει αυξηθεί με πολύ μεγάλους ρυθμούς. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία από 162.300 άτομα με μερική απασχόληση το 1993 έφτασαν τα 236.900 το 1998. Σε αυτό συνθέτουν απασφατιστικά ή ασκούμενη πολιτική, καθώς επίσης και τα κίνητρα που δίνονται για το μίσθωμα της απασχόλησης.

Στα πλαίσια των αναδιαρθρώσεων είχαμε και έχουμε σημαντικές εξελίξεις στους τομείς της οικονομίας και τα ποσοστά απασχόλησης σ' αυτούς.

Στον πρωτογενή τομέα της οικονομίας η απασχόληση μειώθηκε και μειώνεται συνεχώς. Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΣΥΕ από το 1987 μέχρι το 1996 η μεταβολή αυτή ήταν της τάξης του -21%.

Στο δευτερογενή τομέα της οικονομίας είχαμε επίσης μείωση της απασχόλησης σε όλους τους κλάδους και ιδιαίτερα στις βιομηχανίες, στις βιοτεχνίες και στις οικοδομές. Η μείωση αυτή σύμφωνα με τα στοιχεία επίσης της ΕΣΥΕ έφτασε σε σύγκριση με το 1987 το -9,8%.

Την περίοδο αυτή στον τριτογενή τομέα εμφανίζονται μεγάλη αύξηση της απασχόλησης που φτάνει το 35,9%. Μεγάλη αύξηση των θέσεων απασχόλησης εμφανίζει ο κλάδος του εμπορίου, των εστιατορίων,

των ξενοδοχείων, των τραπέζων, των ασφαλείων και άλλων υπηρεσιών. Σε αυτούς τους κλάδους παρατηρούμε επίσης μεγάλη ανατροπή των εργασιακών σχέσεων, μέγυνθη των μορφών μη πλήρους απασχόλησης.

Οι κυβερνήσεις ακολουθούν κατά γράμμα την πιο σκληρή πολιτική που επιβάλλουν τα συμφέροντα της πλουτοκρατίας, υτόπιαν και ξενίζη. Στο όνομα της ανάπτυξης της ανταγωνιστικότητας, της αύξησης της απασχόλησης, τα κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης με την πλήρη υλοποίηση των «συνταγών» της Λευκής Βίβλου, καταργούν θεμελιώδη δικαιώματα, θεσμοθετούν την πλήρη ελαστικότητα στις εργασιακές σχέσεις με αντίστοιχη ελαστικότητα στα δικαιώματα των εργαζομένων και στην ποιότητα ζωής τους.

Η ελληνική κυβέρνηση στο όνομα της απασχόλησης, νομοθέτησε την κατάργηση του δώρου, την κατάργηση της πλήρους απασχόλησης και του σταθερού μισθολογίου, νομομοποίησε όλες αυτές τις μορφές εργασίας που εφαρμόζονται οι εργοδότες, για να κερδοσκοπούν, βαδίζοντας την εκμετάλλευση της εργατικής τάξης.

Για να μπορέσει να υλοποιηθεί γρήγορα και αποτελεσματικά τις πιο αντιδραστικές λογικές σε βάρος των εργαζομένων, χρησιμοποιεί και τους αντίστοιχους οργανισμούς.

Ο Οργανισμός Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ), ο κατεχόμενη οργανισμός υλοποίησης της κυβερνητικής πολιτικής για την απασχόληση, προσαρμόσει έγκαιρα την πολιτική του και τις αποφάσεις του, ώστε να δώσει πολύτιμη βοήθεια στην υ-

λοποίηση αυτών των αντιδραστικών πολιτικών.

Τα αποθεματικά του ΟΑΕΔ, αλλά και οι επιδοτήσεις μέσα από τα κοινοτικά πλαίσια στήριξης (ΚΠΣ), που είναι εισφορές των ίδων των εργαζομένων, χρησιμοποιούνται με το ψευδοήπιφρο της ενίσχυσης της απασχόλησης, για πολιτικές που στρέφονται εναντίον τους, για να στρώσουν την ανατροπή των κατακτήσεων, εργασιακών και ασφαλιστικών, να συμβάλουν στη διατήρηση και αύξηση του μέσου ποσοστού κέρδους των επιχειρήσεων.

Η «πολιτική απασχόλησης» που ακολουθεί η κυβέρνηση για να υπηρετήσει τους παραπάνω στόχους, περνά από:

1. Το νομοθετικό πλαίσιο για την ανατροπή των εργασιακών σχέσεων, όπως ο νόμος 2639/98.

2. Τη στέρηση αυτού του πλαισίου με τα επιδοτούμενα προγράμματα.

Τα προγράμματα κατάργησης επανакατάρτισης άποκτησης εργασιακής ε-

μπερίας, επιδότηση «νέων» θέσεων εργασίας, στήριξη των τοπικών συμφώνων απασχόλησης με ενισχυμένα κίνητρα, επιδότηση νέων ελευθέρων επαγγελματιών, στήριξη της «κοινωνικής εργασίας» και άλλες τέτοιες «δράσεις» όπως τις ονομάζουν, έγιναν, γίνονται και σχεδιάζονται με στόχο την ενίσχυση της «απασχολησιμότητας» των εργαζομένων.

Το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Απασχόληση (ΕΣΔΑ) που υποβάλλει η κυβέρνηση κάθε χρόνο στην ΕΕ για έγκριση, είναι προσαρμοσμένο στις κατευθύνσεις της Λευκής Βίβλου, προωθεί τους στόχους των αναδιαρθρώσεων, των ακόμη μεγαλύτερων ανατροπών υπέρ του κεφαλαίου.

Από το 1984 που άρχισε η στέρηση από τις «παθητικές» στις «ενεργητικές» μορφές απασχόλησης μέχρι σήμερα έχουν επιδοτηθεί μέσα από διάφορα προγράμματα πάνω από 1.000.000 θέσεις εργασίας. Η απασχόληση όμως



όχι μόνο δεν αυξήθηκε, αλλά αντίθετα η ανεργία γίνεται ο εργαλίκος για όλο και πιο πολλούς.

Τα αποτελέσματα των ασκοκωμένων πολιτικών ήταν και είναι: α) Η ανασκύλωση της ανεργίας, β) η στήριξη των κερών των επιχειρήσεων αφού τους προσφέρεται τούτα εργατικό δυναμικό, γ) η χειροτέρευση της θέσης του εργαζομένου και δ) η εξεθλίωση του αεγόου.

Σύμφωνα με μελέτες και διάφορες αξιολογήσεις, η αποτελεσματικότητα αυτών των προγραμμάτων ε-

να αμελήται. Τα προγράμματα επιδότησης θέσεων εργασίας σύμφωνα με αξιολογήσεις και μελέτες επίδραση έχουν μόνο στην ανακατανομή της ανεργίας. Σύμφωνα με αυτές υπήρξε υψηλή υποκατάσταση μη επιδοτούμενων εργαζομένων από επιδοτούμενους εργαζομένους. Μόνο ο ΟΑΕΔ τα προηγούμενα χρόνια έδωσε στις επιχειρήσεις πάνω από 1 τρις, για νέες θέσεις εργασίας. Πόσες θέσεις πληροών απασχόλησης δημιουργήθηκαν; ΚΑΜΙΑ.

Με τα προγράμματα επιδότησης νέων θέσεων εργασίας, σπόκτηση επαγγελματικής ευετηρίας, κ.λπ. επιδοτούνται οι επιχειρήσεις για να αντικαταστήσουν τους εργαζομένους πλάιους απασχόλησης με επαχολήτους.

Η κυβέρνηση με το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Απασχόληση του 2000, προωθεί μεγαλύτερη στρωφή από «τα παθητικά στα ενεργητικά μέτρα».

Η πρόθεσή τους, όπως δηλώνεται από κυβερνητικό στελεχη, είναι η κατάργηση των επιδομάτων ανεργίας και η μετατροπή τους σε ενεργητικά μέτρα για την τίνωση θήθεν της απασχόλησης, προβάλλεται μάλιστα από κυβερνητικούς παράγοντες το επιχείρημα ότι τα επιδοτά-



Ν Ι Σ Τ Ι Κ Ο Μ Ε Τ Ω Π Ο



ανεργία φταίει που δεν βρίσκες δουλειά ο άνεργος.

Το μνησίριο επίδομα ανεργίας των 3.120 δραχμών καλύπτει τις ανάγκες του άνεργου και δεν ψάχνει να βρει δουλειά!!!

«Η ενίσχυση και η ανάπτυξη των επιχειρηματικών πνευματικών, η διεύκλιση της εκκίνησης και της διαχείρισης επιχειρήσεων, η δημιουργία φορολογικών συστημάτων ευνοικότερου για την απασχόληση, η ενθάρρυνση της καινοτομίας προσαρμογής των επιχειρήσεων και των εργαζομένων» είναι για την κυβέρνηση αναγκαίες πολιτικές που θα ωφελήσουν την απασχόληση.

Πιο αποκαλυπτικές για τις πολιτικές που θα ακολουθηθούν είναι οι τοποθετήσεις του ΣΕΒ. Ο κ. Αναλυτής σε εισήγησή του σε ημερίδα αναφέρει 7 σημεία που θα πρέπει να ακολουθηθούν την επόμενη περίοδο, ώστε να αυξηθεί η απασχόληση.

1. Εκπαίδευση, κατάρτιση, ενθαρρυνόμενη με τις ανάγκες της παραγωγής.

2. Δευτερογενή του χρόνου εργασίας, ώστε να λειτουργήσει προς την κατεύθυνση της μείωσης του κόστους παραγωγής και της αύξησης της ευελιξίας στη λειτουργία των επιχειρήσεων.

3. Μείωση του κόστους εργασίας, μείωση των φόρων.

4. Δυνατότητα προσαρμογής του αριθμού των εργαζομένων στις ανάγκες της οικονομικής δραστηριότητας των επιχειρήσεων (κατάργηση του ποσοστού των απολύσεων).

5. Περιορισμός του έμμεσου κόστους εργασίας με μείωση των ασφαλιστικών εισφορών, καθώς και κατάργηση των εισφορών, όπως της αφερεγγυότητας του εργοδότη, της στράτευσης κ.λπ.

6. Μεταρρύθμιση σε βάθος του ασφαλιστικού συστήματος.

7. Περιορισμός του ποσοστού των αναγκαστικών τοποθετήσεων (Α.Μ.Ε.Α.). Είναι φανερό ότι η επίθεση δεν έχει τέλος, τα θέλουν όλα, θέλουν να αυξηθούν όσο μπορούν του βαθμό εκμετάλλευσης, να εξασφαλιστούν τα μέγιστα ποσοστά κερδών με την πλήρη αντανάχη των κατακτήσεων.

Οι εργαζόμενοι είναι ατυχώς να βγάλουν τα αναγκαία συμπέρασμα από την αντικλιτική πολιτική που ακολουθείται σε βάρος του και να διεκδικήσουν την αντανάχη της.

Αυτή η πολιτική αυτόν που ωφελεί είναι το μεγάλο κεφάλαιο. Ο εργαζόμενος θα γευόταν την ανεργία, την φτώχεια, την εξαθλίωση.

Η αντανάχη είναι που προβάλλονται ανάγκες και επιβεβαιώνονται λόγω της παγκοσμιοποίησης, χρειάζεται να βρουν αντίθετους το σύνολο των εργαζομένων και τον υπολήπιον λαϊκών στρατώνων.

Η ριζική αντανάχη αυτής της πολιτικής, η ενίσχυση του μετώπου εναντίον στα μονοπώλια και τον ιμπεριαλισμό:

- Θα οδηγήσει και σε άλλου τύπου ανάπτυξη με αξιοποίηση όλων των πλουτοπαραγωγικών πηγών, που τώρα τις υπαγορεύουν σε «αγανάκτηση» λόγω της υπεραγορευής και των συμφερόντων των ισοχώραν οικονομικών χώρων.

- Θα οδηγήσει σε αξιοποίηση όλου του εργατικού δυναμικού, που σήμερα καταστρέφεται και αυτό θα γίνεται με μεγαλύτερη ένταση όσο δεν ανατρέπεται αυτή η κατάσταση.

Η αύξηση της απασχόλησης και ο περιορισμός της ανεργίας συνδέονται άμεσα με αυτή την προοπτική, γι' αυτό το ταξικό κίνημα χρειάζεται να εναντίει την πάλη του, να υποστηρίξει περαιτέρω εργαζομένους στην προοπτική του Αντιιμπεριαλιστικού Αντι-ιμπεριαλιστικού Δημοκρατικού Μετώπου Πάλης.

Οι θέσεις του ΠΑΜΕ για την Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση 2000

Εδώ και αρκετά χρόνια είτε με κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ, είτε με κυβερνήσεις ΝΔ, το κεφάλαιο επιβάλλει τη στρατηγική του και στον τόπο του εισοδημάτων, σε βάρος πάντα της εργατικής τάξης και των άλλων λαϊκών στρωμάτων.

Συνεπόμενες από κοινού με τους πολιτικούς εκπορευτές του κεφαλαίου, είναι και οι πλειοψηφίες στην ηγεσία της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ, όχι μόνο επειδή δεν κάνουν απολύτως τίποτα για να ενημερωθούν και να οργανωθούν την αντίσταση της εργατικής τάξης, αλλά και επειδή αποδέχονται, σπρίζουν και προβάλλουν για αντιλήψεις, τη στρατηγική και την τακτική του αντιπροσώπου μετώπου που ζει και αντανάχει για την ΟΝΕ.

Εννοεί τη υπογραφή της νέας ΕΓΣΣΕ μέσα στα πλαίσια των προεκλογικών αναγκών, στη λογική «αξιοποίησης» των μετασοσιαλικών συνειδητών και της προεργολογίας, κάτω από τη σκέπη των στόχων της καπιταλιστικής ολοκλήρωσης στα βήματα της ΟΝΕ. Οι πλειοψηφίες αυτές προσπαθούν να πετύχουν την εργατική τάξη, τους άνεργους, τους αντιεργούχους και τη νεολαία ότι μέσα από την ΕΓΣΣΕ θα προχωρήσει σε κάποιες μορφές «αντανάχη» του εισοδημάτων.

Οι θεωρίες της «παραγωγικότητας», της «αντανάχης», της «απορροφησιμότητας» και των στόχων για την περφόρμανς σύγκληση θα επιστρατευθούν για να υποστηρίξουν τις διεκδικήσεις των εργαζομένων και να αποστρέψουν το φρεσέζ των νέων παρόχων προς τους βιομηχανικούς. Το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα δεν εγκλωβίζεται σε τέτοιες συλλογιστικές, ούτε εξαντλεί την πάλη του στην «αντανάχη» του εισοδημάτων. Ξερίζουμε καλά ότι το εκμεταλλευτικό σύστημα δεν αφήνει οποιαδήποτε περιθώρια βελτίωσης των όρων ζωής και εργασίας για την εργατική τάξη και ταυτόχρονα επιδιώκει όλο και περισσότερο να συμπιέζει τα λαϊκά εισοδήματα.

Ακόμα και τις περιορισμέ-

νες αυξήσεις που υποχωρούν να παραχωρήσει κάτω από την πίεση των εργαζομένων, τις πόρτες αυτομάτως και κλείνεται στο πολλαπλάσιο μέσα από τις ιδιοτικοποιήσεις, την αύξηση των τιμών, την αφαίρεση εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων.

Η εργατική τάξη όμως δεν πρέπει να θεωρεί τις οργητικές εξελίξεις των τελευταίων χρόνων σε βάρος του εργατοϋπαλλήλου και της οικογένειάς του (ανταρπές εργασιακών σχέσεων και κοινωνικού ασφαλιστικού συστήματος, ιδιοτικοποιήσεις κ.λπ.) ως αναπόφευκτες και τελεστέες. Επομένως οι στόχοι και τα αιτήματα πάλης δεν είναι δυνατόν να προσαρμόζονται ή να υποκύπτουν στα σημερινά πλαίσια, να περιόριζονται στην άνω. Αντίθετα είναι αναγκαία να προβάλλονται και να διεκδι-

θούν οι προοπτικές, για να ανοίξουμε το δρόμο προς μια φιλοδικαιωτική ανάπτυξη, η οποία ταυτίζεται αποκλειστικά και μόνο με τα ταξικά συμφέροντα και τα δικαιώματα των εργαζομένων.

Αντιπαλεύουμε, δε νομιμοποιούμε στη συνείδηση των εργαζομένων όλους τους νόμους που έχουν ψηφιστεί και οι οποίοι καθιερώνουν τις διαστρεβλωμένες σχέσεις, δίνουν ελευθερία στην εργοδοσία να αποπείλει, να επιβάλλει όλο και πιο συχνές μορφές εκμετάλλευσης, διεκδικούμε δικαιοσύνη για μόνιμη και σταθερή κανονική απασχόληση, για αμοιβές που διασφαλίζουν ένα σταθερό και υψηλό βιοτικό επίπεδο για τον εργαζόμενο και την οικογένειά του. Οι στόχοι πάλης αφορούν στα τους έτους εργάτες στη χώρα μας και τις οικογένειές τους.

1. ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ	Αύξηση καθαρών κερδών	1.696%
2. ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΙΣΤΕΩΣ	-	72,7%
3. ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ	-	150,7%
4. ΜΥΛΙΝΑΙΟΣ	-	340%
5. ΕΛΛ. ΤΕΧΝΟΔΟΜΙΚΗ	-	401%
6. ΠΕΤΣΤΑΚΗΣ	-	333%
7. SANYO	-	314%
8. EUROMEDICA	-	173%
9. ΛΑΜΙΑ	-	1.810%
10. ΕΠΙΧΡΥΜΑΤΑ	-	205%
11. ΚΥΜΑΛΟΜΥΛΟΙ	-	381%
12. ΗΥΑΤ	-	108%
13. ΜΑΡΦΙΝ	-	3.176%
14. INTERAMERICAN	-	781,5%
15. ΕΤΑΜ	-	181,8%
16. ΤΕΡΟΠΟΛΙΟΣ	-	63,9%
17. ΙΝΤΡΑΚΟΜ	-	68,1%
18. ΒΙΟΧΑΛΚΟ	-	110,4%
19. ΜΕΒΑΛΟ	-	16,1%
20. ΤΙΤΑΝ	-	76,8%

κούναι τα δίκαια ριζοσπαστικά αιτήματα των εργαζομένων, ώστε να προκύψει η αδήριτη ανάγκη για δημιουργία προοπτικές για αντανάχη της πολιτικής που χαρακτηρίζει και των φορέων που την επιβάλλουν.

Με τη σύμψη της αντίστασης και αντίθεσης προσπαθούμε να μετράσουμε όσο γίνεται τις συνέπειες, να δυσκολευόμαστε και να παρεμποδίζουμε τα χειρότερα που έρχονται. Το κυριότερο είναι ότι ο αγώνας αυτός τελικά βοηθάει να δημιουργη-

Ξερίζουμε επίσης ότι με τις αντικλιτικές πολιτικές τα κέρδη και τα υπερκέρδη έχουν πολλαπλασιαστεί για τους βιομηχανικούς με ιλιγγιώδεις ρυθμούς. Παρόλα αυτά τόσος πλούτος δεν είναι πιστωσόμενος σε τόσο λίγους. Η γεραιά αυτή συσσώρευση αντανάχει και τη ρεζιλιαντικότητα των παπιαστών του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος για βελτίωση του εισοδημάτων της εργατικής οικογένειας.

Συνέχεια στη σελ. 4

στο πόδι για την υπεράσπιση κοινωνικής ασφάλισης



της, το λεγόμενο τρισσάκι ή την πυλάνη, όπως το αποκαλεί ο υπουργός Εργασίας, να μειωθούν ακόμα πιο πολύ τις παροχές για την απροσφαιρωμένη και υστεροκοινωνική περίθαλψη, για το σπάζονται ασφαλιστικές κλπ. Με δύο λόγια επιχειρώντας να προσομοιωθούν την ασφάλιση στα πλαίσια του οικονομικού μοντέλου του νεοφιλελευθερισμού, δηλαδή όπως έρεχρημάτα ασφαλιστείς σε ιδιωτική ασφαλιστική εταιρεία, όπως έχει κάποια σταθερή αποσπώληση θα πληρώνεις ασφαλιστικές παροχές στην ασφάλιση, ο οποίος θα πάρει ανταποδοτική συ-

νταξη και παροχές, βοήθημα, και όπως δεν έχει σταθερή δουλειά, όπως εμείς οι οικοδομοί, ή είναι απασχολόμενος με τη μερική απασπώληση και δεν μπορεί να συμπληρώσει τις προϋποθέσεις για την ανταποδοτική ασφάλιση, θα τα βάλει-ει όπως μπορεί, να μην μπορεί, ως πεδνάει.

Αν πάρουμε υπόψη μας ότι η κυβέρνηση με τον Ν. 2639/98 προώθησε τις εργασιακές σχέσεις με βάση τα νεοφιλελευθερά πρότυπα της οικονομίας, ότι στόχευε να γενικώσει ακόμα πιο πολύ τη μερική απασπώληση, ότι η ανεργία συνεχώς

αυξάνεται και προβλέπεται με-τά την είσοδο της χώρας μας στην ΟΝΕ να πάρει τρομακτικές διαστάσεις, τότε είναι εύκολο να καταλάβουμε τις μαζικές μέ-ρες που μας περιμένουν, αν δεν αντιδράσουμε μαζικά και αποφασιστικά.

Αυτός είναι ο εκφυλισμός που θέλουν να κάνουν στην κοινωνική ασφάλιση η Αλ-λεμανία της Ευρωπαϊκής Καπιταλιστικής Ολοκλήρωσης, την ΟΝΕ και του ΕΥΡΩ. Στην ουσία θέ-λουν να καταστρέψουν για χάρη της μεγαλοεργοδοσίας το ασφαλιστικό των ταμείων, να πάρουν εφορρές από τους

εργαζόμενους όχι όμως από τους εργοδότες και να δίνουν ανταλλάγματα και παροχές ψευδαίσθησης.

Όλα αυτά λένε ότι τα κάνουν για το καλό μας, για να σώσουν, άλλες, την ασφάλιση και τις συντάξεις μας, για να μην καταρρέσει το ασφαλιστικό σύστημα λειτουργιών με τη λογική «σε ασφάλιση, να να μην πεδνάει».

Αν ήθελαν πράγματι να καλυτερεύσουν την ασφάλιση, να μας εξασφαλιστούν σύνταξη που να καλύπτει τις αξιωματικές ανάγκες των απομακρυσμένων και να καλύπτουν τους εργαζόμενους με τις παροχές των ταμείων, θα υιοθετούσαν

την πρόταση του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος και δε θα παύθονταν με τους νεοφιλελευθερίτες εργοδότες της πλειοψηφίας της Διοίκησης της ΓΣΕΕ σε μια χρονική περίοδο δε κατεβαίνουν τα υπολείματα της κοινωνικής ασφάλισης.

Θα έπαιρναν μέτρα για το χτύπημα της εφοροδοποίησης των εργοδοτών, θα μεριμνούσαν να εισπράθουν οι τεραστίες σφελέες προς το ΙΚΑ και δε θα θεομιμούσαν χαρακτηριστικές ρυθμίσεις, το κράτος και οι διάφοροι δημοσίοι οργανισμοί θα πλήρωναν τις σφελέες τους στο ΙΚΑ.

Η κυβέρνηση μέσω του προϋπολογισμού θα πλήρωνε αυτά που σφελεί από την τριετή χρηματοδότηση αυτών που ασφαλισόταν μετά το 1993.

Θα επανέρθετο τον αντικειμενικό συντελεστή για την ασφάλιση των οικοδόμων στον 1 τμ/1.50 έκταμο και θα ε-παίρνε μέτρα για να χτυπηθεί η ληστεία της ασφάλισης των οικοδόμων.

Θα έπαιρνε μέτρα για την ασφάλιση των αλλοδαπών εργατών και των χιλιάδων ντόπιων ανασφάλιστων εργαζόμενων κλπ.

Πρόσφατα για την καλή λειτουργία της ασφάλισης υπήρξαν πολλές και μισρή η κοινωνική ασφάλιση να κλονιζόταν πλήρως τους εργαζόμενους. Αυτό που δεν υπάρχει είναι η πολιτική πολιτική της κυβέρνησης είναι η πολιτική που ακολουθεί, η οποία είναι πολιτική εξυμνητήρια των κεφαλαίων και καταρτήρησης

των δικαιωμάτων της εργατικής τάξης.

Μπορούμε να σταματήσουμε την πλήρη καταστροφή της κοινωνικής ασφάλισης, μπορούμε να βάλουμε φρένο στην κυβερνητική αντιεργατική πολιτική.

Ναι, με τη συστηρίωση μας γύρω από το Συνδικάτο, με την ανάπτυξη των αγώνων μας, με την κοινή πάλη όλων των εργαζόμενων, με την καθοδήγηση στις εκδηλώσεις που εργαζόμενοι μπορούμε να τους χαλάσουμε το σχέδιο.

Αυτό το έχουμε αποδείξει με την κατάκτηση της σύνταξης στα 58 χρόνια, με την απόκρουση των σχεδίων της ΝΔ, που όταν ήταν κυβέρνηση, προσέβαλε να μας γυρίσει στα 60 χρόνια, με την κατάληψη των κεντρικών γραφείων του ΙΚΑ κλπ.

Κανένας οικοδόμος δεν πρέπει να πέσει θύμα των κυβερνητικών ελιγμών και να πε- «Εγώ θέλω 3 ή 5 χρόνια να βγα- στεί σύνταξη» και δε θα με πα- ραίσει, ως αγωνιστή αυτοί που έχουν το πρόβλημα με την αύ- ξηση των ορίων.

Όλους θα μας βίξει με τον έ- να ή τον άλλον τρόπο, η αυτό όλα πρέπει να αγωνιστούμε.

Κανένας μας δεν έχει δικαιο- σωμα να αμελήσει και να αδια- φορήσει. Η κοινωνική ασφαλί- ση είναι μια κατάσταση που ο νόμος για τη θεώρηση της δεν είναι αρμόσιμος με μέλλον, αλλά με το όριο των νεκρών α- γωνιστών εργατών της δεκαε- τίας του 1920 και των νεκρών καταργητών της 9ης Μάη του 1936 στη Θεσσαλονίκη, που έ- πρεσαν να παλεύουν για τη δημο- κρωσία του κοινωνικού ασφαλι- στικού συστήματος, για τη λύ- ση μιας σειράς άλλων προβλή- ματων.

ΟΛΟΙ ΣΤΗ ΜΑΧΗ ΟΙ ΜΟΝΟΙ ΓΙΑ ΝΑ ΚΡΑΤΗΣΟΥΜΕ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΝ ΑΣΦΑΛΙΣΗ, ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΝΑ ΤΗΝ ΒΕΛΤΙΩΣΟΥΜΕ. ΘΑ ΝΙΚΗΣΟΥΜΕ.

Η ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

Βρώμικα μικροπολιτικά παιχνίδια με την ασφάλιση των οικοδόμων

τόν τον τρόπο περιορίστηκε η κατατήρηση των ενσήμων μας. Στον καταπίεση ανταποδοτικό νόμο 2676/98 παρά τις έντο- νες αντιδράσεις του κλάδου συμπληρήθηκε τροπολογία που μειώ- νει τους συντελεστές από 1-150 σε 1-135.

β) Το 1-35 ανά τ.μ. είναι το ελάχιστο και ο εργαζόμενος διεκδι- κάει τις ημέρες ασφάλισης που προβλέπονται από το συντελε- στή, αλλά τους πραγματοποιεί. Κατά συνέπεια ιδιαίτερα στις Βί- λες και πολυτελείς κατοικίες οι πρόσθετες εργασίες βαρύνου- νται ανάλογα και με πρόσθετη ασφάλιση.

γ) Οι κύριοι βουλευτές θα πρέπει να γνωρίζουν ότι το κόστος ασφάλισης της μεγαλοεργοδοσίας ξεπερνάει το 1.80 ανά τ.μ. Πόσο μάλλον σε μικρότερες περιοχές που δεν υπάρχουν σύγχρονα μέ- σα παραγωγής και εκτέλεσης των εργασιών.

Σ αυτές τις περιπτώσεις γίνεται φανερό ότι αυξανόταν κατά πολύ οι μέρες εργασίας άρα και ασφάλισης. Έτσι λόγω το επι- χερήματα των πολιτικάντινων γυρολόγων απορρίπτονται από κάθε πλευρά.

Βέβαια δε θα έχουμε καμιά αντίρρηση η κυβέρνηση να εφαρμό-

σει κοινωνική πολιτική, όχι όμως με τις πλάτες των οικοδόμων και των άλλων εργαζόμενων, αλλά βαζόντας βαριά το χέρι στον κρατι- κό κορβανά. Δεν το κάνει όμως, γιατί υπηρετεί πιστά τα συμφέ- ρον του κεφαλαίου, για να σκονάει υπαλληλίκους της Ευρωπαϊκής Ένωσης κάνει ότι είναι δυνατό για να συμπίσει το εισόδημα των εργαζόμενων και να αυγατίσει τα κέρδη των καπιταλιστών.

Κύριοι ευνοϊκοί βουλευτές, που σας πήραν τα ζώμια για τους κατοίκους των μικρών χωριών, πώς δεν ευνοήσατε τον κλάδο, ό- ταν έγινε το «Καποδιστριακό» με στόχο να ξεζυμώσουν τον κομμάτι στη φορολογία; Πώς δεν ευνοήσατε τον κλάδο όταν ψηφίστηκε ο κρατικός προϋπολογισμός που μειώνει τα κούβλια για την πα- ραίτηση, την γεία, την περιθώαση και κάθε κοινωνική παροχή; Πώς δεν ευνοήσατε τον κλάδο όταν ψηφίστηκε νόμο να πληρώνουν οι εργαζόμενοι εισιτήριο, για να μπουν στα εξωτερικά ταξίδια του ΙΚΑ; Πώς δεν σας πήραν τα ζώμια, όταν ψηφίστηκε τον αντικει- μενικό νόμο αποκλίνοντας τα παιδιά του λαού από τη μίσθη- ση και στέλεοντος, τους γονείς τους να πληρώνουν αρνάτσια δι- δασκρά στα φροντιστήρια.

Πώς όρανε δεν σκονιχθήκατε όταν με το υπόλοιπο συνταξιο- δότησα ότι στη Βουλή ψηφίσατε τον οργανισμό των αγριών, δια- ρωνόντας τους βίαια από τη γη τους; Πώς δεν διαμαρτυρηθήκατε, όταν ψηφίστηκε το νόμο για την αναρτήση των εργασιακών σχέ- σεων; Γιατί δε διαμαρτυρήσατε στην προσπάθεια της κυβέρνη- σης να ανατρέψει την Κοινωνική Ασφάλιση;

Αλήθεια κύριοι βουλευτές, όταν ζητάτε να μειωθεί η ασφαλί- ση των οικοδόμων, δηλαδή ζητάτε να μην έχουν περιθώαση, σύν- ταξη και κάθε παροχή, γιατί δεν μπαίνετε στον κόπο να τους πείτε ότι εσείς, οι στρογγυλοκοιλώμενοι στα έδρανα της Βου- λης, με τρούρα (4) χρόνια θητείας ως βουλευτές θα πάρετε 380.000 δρχ. σύνταξη και με 16 χρόνια θα πάρετε 1.209.000 δρχ. και ο οικοδόμος με 40 χρόνια θα μάρσει παίρνουν 135.000 δρχ. με τη μη επικουρία; Από πολύ, κύριοι, τα παίρνει; Πότε καταβάλετε εισφορές, για να πάρете σύνταξη με 4 χρό- να 380.000 δρχ. και 1.209.000 δρχ. με 16 χρόνια;

Σταμάτησε, κύριοι, να εμπαίζετε και να κοροιδεύετε το λαό. Η αντιδικτική πολιτική που υπηρετείτε, δε φησιδοποιεί με τέ- τοιο μανιέρα. Ο λαός, ό, τι και να κάνει, από η γρήγορα θα τον βρεθείτε. Σας έχει πάρει φορτίο και δε θα γλυτώσει με υστεροκοινωνική και τυχοδιωκτισμός.

Η Ομοσπονδία μας για άλλη μια φορά κληρώθηκε στην κα- τήρητη ερήφηση των εν λόγω βουλευτών και καλεϊ όλους τους οικοδόμους, συσπειρωμένοι γύρω από το σωματείο και την Ομοσπονδία μας, να παλεύουμε για την περιφρούρηση και δι- ατήρηση των κατακτήσεων μας.

Για την αναρτήση της αντιδικτικής πολιτικής, για την αναρτήση του σόουπ και βαβάρου καπιταλιστικού συστήματος που ζού- με.

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΣΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

Συνάδελφοι,

Ο χρόνος που πέρασε από το προηγούμενο Γενικό μας Συμβούλιο μπορεί να χαρακτηριστεί ως χρόνος ραγδαίων πολιτικών εξελίξεων, οι ένας χρόνος, που η κυβέρνηση σαν ο πιο άστοχος υπηρέτης του εθνικού κράτους, της ξένης και ντόπιας πλουτοκρατίας και η ιμπεριαλιστικής κτηνώδης βρέθηκε στην ανάγκη να αφαιρέσει από πάνω της τον μανδύα με τον οποίο προσηύχονε να καλυφθεί. Ν' αποδείξει για άλλη μια φορά ότι η απόφαση της να εξημερωθεί με κάθε τρόπο το συμφέρον των αφεντικών της, δεν σταμάτη ποτέ.

Η βράχεια κυβερνητική δραστηριότητα, που σηματοδοτεί τα στοιχεία του πιο άστοχου ραγδαίου απέναντι στους λαούς, ξεκίνησε με τον αγένετο χρόνο με την παράδοση του πύγην των Κοιρών Αιμυτολά Οταλάν.

Η πολιτρία και δουλοκρατία αυτών που κυβερνούν τον τόπο έρχεται να επιβεβαιωθεί με το έδαμμα της επιδρομής του ΝΑΤΟ κατά της Γαλιγκουλάδας.

Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, την ίδια ώρα που υποχρίζεται ότι δεν συμμετέχει στον πόλεμο μεταφέρει τη χώρα σε ομηρία των Αμερικανονατοϊκών δυνάμεων, υποχρίζεται το μαζέλιμα του γιογκουλαβικού λαού με στόχο την υποστήριξη του στα ιμπεριαλιστικά κτήνη, νομιμοίσει το «νέο δόγμα του ΝΑΤΟ» για την υπεράνωση κάθε αρχής δημοκρατίας του δρόμου.

Η επίσκεψη Κλίντον που ακολουθεί, δίνει τη ευκαιρία στην κυβέρνηση να επιδείξει την πιο απίστευτη υποτέλεια απέναντι στα αφεντικά της, να τους δώσει τα τελευταία διατεθειμένα εργαλεία της.

Αισχάριστα γιογκουλάδικα, γίνεται πρόσβαση η Αθήνα, η Ελλάδα που αντιστέκεται και βρίσκεται στο πύδι ενάντια στην επίθεση του αεροδολοφού, να μπει στο γύφο.

Βλέπουμε ότι οι εργαζόμενοι, ο λαός και η νεολαία αφιερώνουν το φασιστικό «αποφασισμέν και διαδοσόμεν», εκτός από τις δυναμικές καταστάσεις που της παρέχει το αόπιο σύστημα που υπηρετεί, επιταχύνεται κάθε λογής γιογκουλάδες και προδοτικές, για να κινήσει τις αντιτάσεις του εθνικού λαού, μεταφέρει την Αθήνα σε πολιορκημένη και μεταφέρει πυρπολημένη πόλη.

Τα αποτελέσματα της συνόδου κορυφής του Ελάνικου που ακολουθείται σε Ελλάδα και Τουρία παρά τις θριαυλοποιήσεις της κυβέρνησης, δεν μπορούν να κρυφτούν το μέγεθος της υποτέλειάς της, δεν μπορούν να κρύψουν ότι το Κυπριακό όχημα στον οριστικό ενταξισμό του, ότι με τις αποφάσεις του Ελάνικου προωθείται η πλήρης αμερικανοποίηση του Αιγαίου, εντείνεται και αποκτά νέα επιδύναμη γραμμοκρατική η προώθηση των συμφερόντων της «νέας τάξης πραγμάτων» στα Βαλκάνια, ότι οι αποφάσεις του Ελάνικου καθάρτα ταξικό χαρακτήρα, έχουν στόχο τους λαούς.

Οι εργαζόμενοι, η νεολαία και ο λαός της χώρας μας, δεν δέχτηκαν αυτές τις εξελίξεις με στασιμότητα ή χέρια, όπως δεν δέχτηκαν με στασιμμένα χέρια την κυβέρνηση που εξελίσσεται με τον βάρβαρο τρόπο ενάντια σε εργασιότα, κοινωνικά, δημοκρατικά, συνδικαλιστικά του δικαίου.

Το εργατικό και λαϊκό κίνημα βγήκε ορμητικό στους δρόμους. Κατάλαξε τις κυβερνητικές επιλογές, το ραγδαίο και τη δουλοκρατία των υπηλατών κυβερνητών.

Διαπίστωσε κατά μοναδικό τρόπο την αλληλεγγύη του στον κοινού λαό.

Στη διάρκεια του βρώμικου ιμπεριαλιστικού πολέμου ενάντια στον λαό της Γιογκουλάδας χιλιάδες εργαζόμενοι, μεγάλα τμήματα του λαού και της νεολαίας μας υμνωσαν φωνή αλληλεγγύης στον γιογκουλαβικό λαό, οι δρόμοι πλημμύρισαν, λυμνά σφραγίστηκαν, ΝΑΤΟικές βλήτριες και αεροπλάνα να περνούσαν στη μορφή της Γιογκουλάδας.

Οι κινήσεις που ακολούθησαν με την επίσημη του ομηρίαλωση των λαών Κλίντον, τράβη να προσέδουν νέα περίοδο αντημπεριαλιστικού, ανημοπολιστικού αγώνα, να συγκλονίσουν για άλλη μια φορά το γένεο. Τα πύγην της άρχουσας τάξης της χώρας μας, κυβερνητική και μη, προοδούν κατά τον καλύτερο τρόπο της δραστηριότητας των ιμπεριαλιστικών οργανώσεων, διασπείροντας και εκδηλώνοντας είτε με τη μορφή ιμπεριαλιστικού πολέμου, που οι πολιτικές μηχανές απέναντι τη φρόκη και τον θάνατο με στόχο την υποστήριξη και καθυστέρηση των λαών που αντιστέκονται, είτε κοινωνικών πολέμων που σπέρνουν την ανενεργία, τη φτώχεια, την εξάλειψη.



Γενική αουστράτευση σ

● Η κυβέρνηση αναδεικνύεται στον πιο πιστό υπηρέτη της ολιγαρχίας

● Τι έγινε στις πρόσφατες απεργιακές κινητοποιήσεις του κλάδου

● Τι ζητήσαμε από τους αρμόδιους φορείς και τι μας απάντησαν

Και στις δύο μορφές πολέμου, μορφές που τον ι-δοτικό στόχο εξημερωθεί, την εξουσία, κυριαρχία του κεφαλαίου, και φέρουν την καταστροφή των λαών, η κυβέρνηση δίνει καθημερινά εξετάσεις στα αφεντικά της και αναμπαρβιττία αρσενεί.

Στον «καινικό πόλεμο» όσο και στο «θερμό πόλεμο» η κυβέρνηση ανταποκρίνεται εξίσου ικανά με βάση τις απαιτήσεις των ισχυρών.

Ο ολομέτωπη αντιδραστική επίθεση του κεφαλαίου με στόχο το μεγάλωμα των κερδών τους μέσα από την εξάλειψη και καθυστέρηση της εργατικής τάξης φέρνει τη δική της σφαγή.

Οι αντερπαικό νομία διαδράση ο ένας τον άλλον.

Εργασιακές κατακτήσεις και κοινωνικά δικαιώματα ακυρώνονται και αφορούνται.

Οι άνεργα πληθαίνουν συνεχώς και τα επιδοτάματα ανεργίας παραμένουν σε εξεισθησιακό επίπεδο.

Οι ιδιωτικοποιήσεις, η ποιοποίηση δηλαδή του α-λεμίου της παραγωγικής βάσης της χώρας στην ολιγαρχία σαν μια ακόμα μορφή ενίσχυσης της συνεχώς τρεμάται.

Το μισροκάτω παραμένουν στο πιο χαμηλό επίπεδο, η στιγμή που τα φρονιστά κέρδη των ανηρόντων του χρήματος αυξάνονται με πληθυσμιακές ρυθμίσεις.

Στο βίωμα του κέρδους εκατοντάδες εργαζόμενοι χάνουν τη ζωή τους στα κάτεργα της ιδιωτικής πρωτοβουλίας και ο κλάδος μας κρατάει τη θήβηρη πρω-τία.

Οι αντιτάσεις πενούν, οι αγρότες ξεκληρίζονται, οι νέοι νέων φρονιστά, η φρονιστή και ο ρασι-σμός θερμαίνονται, τα νερκατικά εξελιδούρουν τη νεο-λαία.

Μπροστά σ' αυτή την κατάσταση τα ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα δεν ήταν παρατηρητής των εξελίξε-ων, δεν κάθισε με στασιμμένα χέρια, άπλωσε σπι-

δα προστασίας γύρω από τα δικαιώματα της εργα-τικής τάξης, δίνει σίληρα μετά τη συγκρότηση του Πε-νεργαστικού Αγανακτικού Μετώπου από καλύτερες θέ-σεις τι μέλη για την ανασυγκρότηση του συνδικα-λιστικού κινήματος σε ταξική κατεύθυνση.

Η ανασυγκρότηση του σ.κ. σε ταξική κατεύθυνση άσμερα δεν θα είναι μια εύκολη διαδικασία, με δεδο-μένες τις «πληγές» που του έχει ανοίξει χροιά τρία η γρομφοκρατική κόψη που λειτουργεί πλέον σαν πέμπτη φάλαγγα στον κλάδο του συνδικαλιστικού κινήμα-τος.

Εάν συγκροτηθεί εμπόδια και δυσκολίες που θα δη-μιουργούν όσα θέλουν να παραμείνει το σ.κ. παρο-πλήξιμο, να εξημερωθείται επιδόσεις και συμ-φερόντα τους.

Η εκπλήρωση του στόχου της ανασυγκρότησης περνάει μέσα από τη διαδομια αναδιοργάνωση του προταξικότα σωματείου. Αυτό όλο το γιογκουλα-κό σ' αυτό όλο αποφασιστικά πρέπει να επισημω-νείται.

Ανεξάρτητα των όποιων δυσκολιών και εμπόδων για την ανασυγκρότηση του σ.κ. σε ταξική κατεύθυνση ε-κπύσσει το σ' μικρός χρόνος που πέρασε από τη συ-γκρότηση του ΠΑΜΕ, σηματοδοτεί μια νέα κατάστα-ση στο σ.κ., στους αγώνες των εργαζόμενων.

Συνάδελφοι,

Στις μέρες μας η επίθεση κατά θεμελιικών κατα-κτήσεων και δικαιωμάτων μας, η ένταση της εκμε-ταλλεύσης η ολομέτωπη αίσθηση της ανενεργίας, η ε-πίπλοση της φτώχειας και της εξάλειψης, σε όλο και μεγαλύτερα τμήματα του λαού μας, δίνει το πρέ-βηρο του απίστευτου προοδίου της κυβέρνησης.

Την ίδια ώρα που οι εργαζόμενοι καταδικάζονται σε μείωση των μισθών, ημερομισθίων και αντιστέκον-ται σ' αυτήν, οι εργοδότες εργασιότα και κοινωνικά δικαιώματα, τα κέρδη της πλουτοκρατίας επεκταό-νται στα ύψη.

Μόνο το 1998, με βάση τα στοιχεία που έδωσε ο ΣΕΒ στη δημοσιοότητα, τα καθαρά κέρδη των βιομη-χανικών αυξήθηκαν πάνω από 23%, ενώ η αύξηση των αντάξων ήταν 2% και οι μισθοί και τα ημερομισθία στον ιδιωτικό τομέο αυξήθηκαν γύρω στο 4%. Περαι-σσότερα κέρδη έχουν καρπώσει οι βιομηχανία για το



ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΙΣ 15 ΓΕΝΑΡΗ 2000



να προκηρυχθεί αμέσως από την Ομοσπονδία εργατική κινητοποίηση για τις 11 Νοέμβρη.

Στη διάρκεια της απεργιακής κινητοποίησης στις 11 Νοέμβρη βρεθήκαμε στο πλευρό των μαθητών, ομήθως μαζί με τα παιδιά μας, διαδηλώνοντας ενάντια στην ανεπαρκή ποιότητα της εκπαίδευσης που είναι αναγνωρίσιμη με τις επιπτώσεις του κεφαλαίου για τη ζωή του εκπαιδευτικού κοινού.

Βρεθήκαμε στο πλευρό των παιδιών μας, για να ενοχωθεί η μαθητική απειλή, για να αποτραπεί το σχέδιο της κυβέρνησης να διαλύσει ό,τι απομένει όρθιο από το δημόσιο σχολείο, να ιδιωτικοποιηθεί η γνώση.

Το σύνθημα που έντονα διαπέρασε την πορεία μαθητών - οικοδόμων - λιπαστών - εργατών μα φαίνεται να υφίσταται να σφραγιστεί στο έντονο και αναθεματικό στην πράξη.

Μετά το χρόνο που ο κλάδος μας στο πλευρό των μαθητών ενάντια το «παράνομο» στους δρόμους του Αγίου, αντιπροσωπεύει της Ομοσπονδίας μας, συναντήθηκε με τον υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων Παπαϊωάννου, ενώ δεύτερη αντιπροσωπεία κατέβηκε σε όλα τα κομμάτια της βόρειας ψηφισμα με τα αημίματα του κλάδου, ψηφισμα που έδωσε την οργάνωσή μας να σταθεί στο πλευρό των παιδιών μας, καθώς και ψηφισμα ενάντια στην επίσκεψη του οργάνου Κλάτων.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, με τον υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, ο υπουργός απαντώντας στα αημίματα μας ξεπέταξε κάθε όριο προκλητικότητας.

Υπερημερίες
Στο αημίμα μας για αναγνώριση και δίκαιη την υπέρ-πρόσβαση ενάντια των δήλων ότι η κυβέρνηση θα δώσει από το λογαριασμό του ΟΑΕΔ χρήματα σε επιχειρηματίες, για να δημιουργήσουν θέσεις απασχόλησης για εργαζόμενους που δεν πληρούν τις προϋποθέσεις αναπαραγωγής και μ' αυτό τον τρόπο θα τις απασχολήσει.

Στο αημίμα μας να επανέλθει ο συντελεστής 1-1,5 στις οικοδομικές εργασίες απάντησε ότι το υπό-τέλεσμάς, ενώ αρνήθηκε την υπέρβαση του στο αημίμα μας, για αύξηση των επιδομάτων ανεργίας, του χρόνου επίδοσης, όπως και το να υπολογίζονται οι μέρες επίδοσης ως μέρες ασφάλισης για σύνταξη, ασθένεια κλπ.

Στην απάντησή μας να παρθούν άμεσα μέτρα προστασίας της ζωής μας στους χώρους δουλειάς, ο υπουργός εξάντησε την απάντησή με το «έχουμε οσοδήποτε ελάττωμα, στη συγκρότηση των επιτροπών».
Στις 6 Δεκεμβρίου ο απασχολημένος του υπουργού ήταν το ίδιο προκλητικό. Μόνο στο αημίμα μας, για άμεση λύση μέτρων υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς, δεσμεύτηκε ότι δευτερευόντως θα τρέξει μέχρις ο Σύνταξη Επιθεωρητών Εργασίας (ΣΕΠΕ) θα βρεθεί σε πλήρη λειτουργία.

Συνάδελφοι
Κατά τη διάρκεια των κινητοποιήσεων μας πρέπει να αναρωτηθούμε ότι καμιάς στις μεγαλύτερες πορείες των απεργιών σφοδρώσαν τις νεοαρχές, προχώρησαν σε κατάληψη, απάτησαν λίγη στο αημίμα μας. Στην απάντησή της φορέα μισρού στο υπό-κατάληψη σχολείο, έννοση τη πορεία μας με τους αγνώστους μαθητές, επιπονητές εισαγωγικές αρχές και δυναμικές καταπολέμησης οι εκπαιδευτικοί της σχολικής, φοιτητικές αποφασίες της κυβέρνησης.

Συνάδελφοι
Οι προκλήσεις και η αρνητική στάση της κυβέρνησης ενάντια στα αημίματα μας, εκτός του ότι δείχνουν το βαθύ ανθετατικό της χαρακτήρα, εξημερήσει και την αλληλεπίδραση, να περάσουν στον κλάδο το στοιχείο της ήττας, όπως δεν γίνεται τίποτα.

Δεν είναι ψευδής ότι σε πολλούς οικοδομικούς μ' αυτήν τη τη στάση περνάει η βρώμικη θεωρία περί αναποτελεσματικότητας των αγώνων, με αποτέλεσμα να έχουμε παραπτώσεις από τις γραμμές του αγώνα.

Αυτό θα πρέπει να τονίσουμε και να αναδείξουμε προς τα έξω, είναι ότι κανένας αγώνας δεν γινάσκουμε. Η παράσταση στο όνομα των δικωμένων δεν οδηγεί ποθενά, παρά μόνο σε πολιτικοποίηση των προβλημάτων, σε οριστική δικαιώματα και κατακτήσεις. Ο κλάδος, το ταξικό συνολικό κίνημα έχει αποδείξει στην πράξη ότι μπορεί όχι μόνο να διεκδικεί ακόμα αποτελεσματικά αλλά και να μεταλλάξει πολιτικές επιπτώσεις ως και μετέπειτα της βίβης των εργαζομένων. Αυτό είναι που πρέπει να διαπράξουν τον κλάδο και ο' αυτή τη γραμμή αγώνα να συστρατευθεί.

Επιγραμμές του αγώνα

Ξεπερνούν κάθε όριο προκλητικότητας οι υπουργοί του ΠΑΣΟΚ

Ετοιμοί να αντιμετωπίσουμε την επιδρομή στην κοινωνική ασφάλιση

Στα ύψη τα κέρδη για την πλουτοκρατία και η φτώχεια για τους εργαζομένους

1999, ενώ προσδοκούν νέα αύξηση των κερδών τους για το 2000.

Αυτή η απόφραξη και άδικη κατανομή του πλούτου επιβαρύνει από το όλο κοινωνικό σύστημα τον καταπολέμω, δηλαδή εκκινεί του συστήματος που το πλούτι των λίγων δημιουργούνται και αυ-

ξάνονται από τη φτώχεια και εκμετάλλευση των πολλών.

Ποιά όμως από αυτήν την άδικη κατανομή του πλούτου βρισκόμαστε και η μεγάλη αλήθεια. Οι μόνοι όταν η εργατική τάξη και οι φίλοι της, γίνουν πραγματικοί αργότες της τάξης τους, μόνο όταν καταλάβει η καταπολέμηση εκμετάλλευση θα σταματήσει οι σημερινές εφιάλτες.

Ο κλάδος μας στους δρόμους του αγώνα εξεργάσεται και πάλι την απόφαση να αντισταθεί στην τρομοκρατία και στην επιδρομή κυβέρνησης, κεφαλαίου ενάντια σε κατακτήσεις και δικαιώματα του, να μην κάνει βήμα πίσω στις διεκδικήσεις του.

Δεν θα τους αφήσουμε να μετατρέψουν σε λείψανο την Κοινωνική Ασφάλιση.

Δεν θα τους αφήσουμε να μετατρέψουν σε μεσοανικό γκέτο τους χώρους δουλειάς.

Με τους αγώνες μας, θα τους εξαναγκάσουμε να προωθήσουν και να λύσουν αημίματα του κλάδου.

Θα σταθούμε στο πλευρό των παιδιών μας για την ανατροπή των αντιεπαγγελματικών νόμων της κυβέρνησης, για την υπερασπίση και διεκδίκηση του δημόσιου χαρακτήρα της εκπαίδευσης.

Ο οργανός Κλάτων είναι απειλητικός στη χώρα μας. Εξέλιξη του ΝΑΤΟ και η βάση από το Βαλκανίο.

Αυτά ήταν τα αημίματα που έθεσε ο κλάδος με τις τρεις απεργιακές κινητοποιήσεις 20 Οκτωβρίου, 11 Νοεμβρίου και 9 Δεκεμβρίου, προς την κυβέρνηση, το κεφάλαιο και τους συνδιοργανωτές τους.

Συνάδελφοι

Στη διάρκεια της απεργιακής κινητοποίησης στις 20 Οκτωβρίου, οι οικοδόμοι της Αθήνας προωθήσαν στο ταξικό της συγκέντρωσης στην πλατεία Κάνιγγος, σε κατάληψη των κεντρικών γραφείων της Διοίκησης του ΙΚΑ.

Η αντιπροσωπεία της Ομοσπονδίας, απειλημένω

στον αρχιερέα της ιδιωτικής ασφάλισης Νεκτάριο του δηλώσει:

«Η σημερινή κατάληψη είναι μια προειδοποίηση και δεν είναι τίποτα μισρού σ' αυτά που θα δείτε και θα αντιμετωπίσετε αύριο, αν προχωρήσετε στην εφαρμογή των σχεδίων σας, για διάλυση της Κοινωνικής Ασφάλισης».

Παρόμοια δήλωσε η αντιπροσωπεία της Ομοσπονδίας μας εκανε και στον υφυπουργό Πρωτόπαση της ομοσπονδίας που είχε μαζί του στο Υπουργείο Εργασίας, τονίζοντας, του ότι ο κλάδος μας, η εργατική τάξη, έχει τη δυνατότητα να βάλει φραγμό στα σχέδια κυβέρνησης και κεφαλαίου, για καταδρόση της Κοινωνικής Ασφάλισης, και αυτό θα το αποδείξουμε στην πράξη με το έργο μας και δυναμικά των αγώνων μας. Στη συνέχεια και οι άρα τρία αημίματα του κλάδου που επανειλημμένα έχουμε θέσει στην κυβέρνηση, ζητώντας την άμεση προώθηση και λύση τους, όπως:

- Αναγνώριση και δίκαιη την υπέρ-αγώνιστων ενόσημα.

- Επαύρωση του συντελεστή 1-1,5 στις οικοδομικές εργασίες.

- Νυμφοποίηση του 7άρου - 35άρου με πλήρες αποδόσεις.

- Μέτρα προστασίας της ζωής μας από τα αημίματα στους χώρους δουλειάς.

Δηλώνουμε στον υφυπουργό ότι δεν θα μας αποπροσανατολίσουν με χρονοβόρες και παρελκόμενες συζητήσεις χωρίς αντίκρουση. Αν έχει να μας δώσει απαντήσεις συγκεκριμένες που να προσβάλουν και να λύνουν τα αημίματα μας να συζητήσουμε, διαφορετικά η κυβέρνηση θα βρεθεί εκ νέου απειλημένη με τον κλάδο. Ο υφυπουργός εκκράτοντας για άλλα μια φορά την αναλογία της κυβέρνησης, προκλήτικα απάντησε ο λιοι στα συγκεκριμένα αημίματα, με αποτέλεσμα



Ο 20ος αιώνας θα μείνει στην ιστορία του ανθρώπινου γένους ως ο αιώνας ανάπτυξης σκληρών ταξικών συγκρούσεων, με τους οποίους η πρωτοπόρα κοινωνική τάξη, η ΕΡΓΑΤΙΚΗ, με τους συνεχώς διευρυνόμενους ομίλους και τις επαναστάσεις της, προσπάθησε να περάσει την ανθρωπότητα από την εποχή της προιστορίας, στην εποχή της ιστορίας, από την εποχή της εκμετάλλευσης και της βαρβαρότητας στην εποχή της ισότητας και του πολιτισμού.

Την περίοδο αυτή κάτω από την επίδραση της πρωτοπόρας, επιστημονικής επαναστατικής θεωρίας του μαρξισμού, μεγάλες μάζες εργατών συνειδητοποίησαν, ότι η εργατική τους δύναμη είναι αυτή που παίζει τον πρώτο ρόλο στην παραγωγική διαδικασία και στην ανάπτυξη της κοινωνίας. Άρα, όπως οι εργάτες έχουν τον πρώτο λόγο στη δημιουργία του πλούτου, αυτοί θα πρέπει να έχουν και τον πρώτο λόγο στην κατανομή και απολαβή του.

Επίσης, έγινε συνείδηση σε πλατιές μάζες των εργατών ότι η δυστυχία που περνάνε οι εργάτες, οι αγρότες κλπ. δεν οφείλεται στο κακό τους ριζικό και στην κακή τους μοίρα, αλλά στο άδικο εκμεταλλευτικό καπιταλιστικό κοινωνικό σύστημα, στη ληστεία της εργατικής τους δύναμης από τους καπιταλιστές. Οι αυτή τους η μοίρα μπορεί να αλλάξει και η ληστεία θα καταργηθεί μόνο όταν οι εργάτες και οι άλλοι καταπιεζόμενοι με την ενότητα και την πάλη τους καταργήσουν τους ληστές, κερμάισουν το άδικο καπιταλιστικό σύστημα και χτίσουν στη θέση του ένα δίκαιο σύστημα χωρίς εκμεταλλευτές και εκμεταλλεόμενους, όπου ο καθένας θα παίρνει από την κοινωνία σύμφωνα με αυτά που προσφέρει.

Η πολιτική αυτή φωνή στην εργατική τάξη, η οποία έγινε με γρήγορους ρυθμούς στις αρχές του 20ού αιώνα, είχε ως αποτέλεσμα να δημιουργηθεί σχεδόν σε όλο τον κόσμο ένα μαζικό επαναστατικό εργατικό κίνημα, τα οποία σε όλο μόνον έζωσαν από την ιδεολογική επιρροή της αστικής τάξης, αλλά ήρθε σε σύγκρουση μαζί της και απομονώσε τους σπαρταριστές, αφορμιστές και συμβιβασμένους, που δρούσαν στους κόλπους του εργατικού κινήματος.

Την περίοδο αυτή δημιουργήθηκαν πολλά εργατικά επαναστατικά κόμματα νέου τύπου, τα οποία εκάρησαν πολιτικά την εργατική τάξη και τα άλλα καταπιεζόμενα κοινωνικά στρώματα και είχαν άμεσο στόχο την κατάληψη της εξουσίας από την εργατική τάξη.

Δημιουργήθηκαν κοινωνικά, ταξικά συνδέματα, τα οποία απεδόχησαν και προέβλεπαν στην πολιτική των επαναστατικών εργατικών κομμάτων μέσα στην εργατική τάξη και είχαν τελικό στόχο την κατάληψη της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο.

Επαναστατικό εργατικό κίνημα ανέπτυξε την πάλη του και στα τρία μέρη της ταξικής πάλης:

- Το διεκδικητικό, όπου μέσα από το αγωνιστικό κίνημα ταξικά προσηλωμένο στα συλλογικά ή τα συστηματικά περισσότερα της εργατικής τάξης, αλληλένδετα που η λύση τους όχι μόνο καλύτερευε τους όρους πάλης της εργατικής δύναμης και βελτιώνει τη ζωή των εργατών, αλλά είχαν θεμελιώδη χαρακτήρα, βοηθούσαν στην πολιτική φωνή στην εργατική τάξη και κατά συνέπεια της αμφισβήτησης από τους εργάτες της εξουσίας των καπιταλιστών.

- Το πολιτικό μέτωπο, όπου έβριταν το ζήτημα ανατροπής της αστικής τάξης από την εξουσία, το κερμάισμα του βάρβαρου καπιταλιστικού συστήματος, και καταπολέμηση των ιμπεριαλιστών, την κατάληψη της πολιτικής και κυβερνητικής εξουσίας από την εργατική τάξη και τους αλληλένδετους, ή τη δημιουργία μιας οικονομικής βίωσης, η οποία θα είναι στην υπηρεσία όλων της κοινωνίας και θα συμβάλει στην άνοδο στην ανάπτυξη της, αλλά και στη σταδιακή κατάληψη των ανισοτήτων.

- Στον ιδεολογικό τομέα, όπου οι θίκες αξίες της εργατικής τάξης ήρθαν σε σύγκρουση με τις σάπιες αξίες των καπιταλιστών, τα φάρσικα, οι πόθοι και οι στόχοι των προτασσόμενων επαναστατικών εργατών για την απομείωση των μισών παραγωγών και της εργατικής τάξης από την καπιταλιστική σκλαβιά, για έναν δίκαιο κόσμο, για



Ο ηγέτης των μπολσεβίκων Βλαντίμιρ Λένιν μιλάει στα πλήρη μετά την επικράτηση της Οκτωβριανής Επανάστασης

1900 - 2000

Εκατονταετία σκληρών ταξικών αγώνων, θεμελιακών κατακτήσεων της εργατικής τάξης και αμφισβήτησης της εξουσίας των καπιταλιστών

κοινωνία από ανθρώπους για ανθρώπους, έγιναν κτήρια μεγάλων τμημάτων της εργατικής τάξης, των αγροτών, της νεολαίας, των διανοουμένων κλπ.

Με δύο λόγια, στον αιώνα που φεύγει, βήθημε ομίλια πιο πολύ το χρέμα μεταξύ των δύο βασικών ανταγωνιστικών κοινωνικών τάξεων, οξύνθηκε ακόμα πιο πολύ η αντίθεση εργατικής και εργοδότης, μεταξύ τμημάτων της εργατικής τάξης έζωσαν από την επιρροή της αστικής τάξης, δημιουργήσαν δικές τους κοινωνικές οργανώσεις, πολιτικά κόμματα, δικά τους όργανα και στόχους. Με τους αγώνες και τις επαναστάσεις όχι μόνον αμφισβήτησαν την εξουσία της αστικής τάξης, αλλά έσπρωξαν το όσπιο καπιταλιστικό σύστημα με μια γενική διαρκή κρίση.

Οι εξέλιξεις που πραγματοποιήθηκαν στο εργατικό κίνημα, η οδήγηση στην κυρίαρχη οικονομική, πολιτική και ιδεολογική τάξη προημάτων, δεν είναι να κνεί μόνον με την πολιτική φωνή στην εργατική τάξη και την επίδραση του Μαρξισμού. Οι παράγοντες αυτοί είναι η ένα μέρος, αυτό που λέμε ο υποκειμενικός παράγοντας. Ο άλλος είναι ο αντικειμενικός, οι διεργασίες που συντελεσθηκαν στον οικονομικό τομέα, οι οποίες επέβλεψαν στις εκτιμήσεις και διακρίσεις η θεωρία των Μαρξ - Εγκέλς. Ετσι έδωσαν ο αντικειμενικός και ο υποκειμενικός παράγοντας και δημιουργήθηκε η νέα κατάσταση αντίθεσης του εργατικού, επαναστατικού κινήματος.

Στα τέλη του 19ου και στις αρχές του 20ού αι-

ώνα δημιουργήθηκε μια τεράστια συγκέντρωση κεφαλαίων, που ανάγκασε πολλές επιχειρήσεις να συνεννοηθούν να να μπορούσαν πιο εύκολα να βρουν ζωτικό χώρο, για να επεδιώκουν τα τεράστια κεφάλαια που είχαν συσσωρευσει και νέες αφορμές για να πουλήσουν τα προϊόντα τους.

Το χαρακτηριστικό σε αυτή τη συνένωση ήταν, ότι δεν συνεννοήσαν μόνο αφορμές επιχειρήσεων, αλλά έγινε συγχώνευση του βιομηχανικού και τραπεζικού κεφαλαίου. Ετσι δημιουργήθηκε το λεγόμενο χρηματοπιστωτικό κεφάλαιο, το οποίο είναι κυρίαρχο μέχρι σήμερα.

Το χρηματοπιστωτικό κεφάλαιο δημιούργησε νέες καταστάσεις στον τομέα των εξισώσεων, γιατί δεν έκανε εξαγωγών μόνον έτοιμων προϊόντων, πρστών υλών κ.α., αλλά κύρια έκανε εξαγωγές κεφαλαίων από τις πλούσιες χώρες στις φτωχές και από τις καπιταλιστικές ηπηρεσίες στις αποικίες.

Για την καλύτερη διασφάλιση των εξαγομένων κεφαλαίων και για την εξασφάλιση νέων αγορών και ζωών επιρροή το μονοπωλικό κεφάλαιο σχηματοποιήθηκε ακόμα πιο πολύ με το καπιταλιστικό κράτος, ο καπιταλισμός ανέβηκε στο τελευταίο στάδιο ανάπτυξης του, του λεγόμενου κρικό - μονοπωλικού καπιταλισμού, ο κόσμος μπήκε στην εποχή του ιμπεριαλισμού.

Με τη διαπλοκή του χρηματοπιστωτικού κεφαλαίου με το κράτος δημιουργήθηκε μια μονοπωλική αλληλεγγύη σε όλο τον κόσμο. Αρχίζει να αναδύονται των αγρών, αυτή τη φορά όχι μεταξύ των κρατών, αλλά μεταξύ των πολυεθνικών ε-

ταιρειών, η οποία συνδεύτηκε από αντροπές κυβερνήσεων, από πρακτικότητα, στρατιωτικές επιβεβαιώσεις και δύο μεγάλους παγκόσμιους πολέμους, οι οποίοι προκάλεσαν ανυπολόγιστες ζημιές στην ανθρωπότητα.

Ο Πρώτος Παγκόσμιος Πόλεμος κράτησε πάνω από 4 χρόνια. Πήραν μέρος 34 κράτη με πληθυσμό πάνω από 1 δισεκατομμύριο, το 67% περίπου του πληθυσμού της γης. Υπό τα όπλα βρέθηκαν 70 εκατομμύρια περίπου άνθρωποι, από τους οποίους 10 εκατομμύρια σκοτώθηκαν και 20 εκατομμύρια τραυματίστηκαν. Οι πολεμικές δαπάνες των εμπλεκόμενων κρατών έφτασαν τα 208 δισ. δολάρια.

Ο Δεύτερος Παγκόσμιος Πόλεμος κράτησε 6 χρόνια, από το 1939 έως το 1945. Πήραν μέρος με τον έναν ή τον άλλον τρόπο σχεδόν όλα τα κράτη του κόσμου, από την Ευρώπη, Ασία, Αφρική, Αμερική και την Οκεανία. Κιλήθηκαν στα όπλα 110 εκατομμύρια άνθρωποι, οι νεκροί ήταν 50 εκατομμύρια, τα χημάτια που έζηδθηκαν για τη διεξαγωγή του μαζί με τις καταστροφές που προξένησε, φτάνουν το ποσό των 4 τρεκατομμυρίων δολαρίων.

Οι πόλεμοι και όλες οι βίαιες επιβεβαιώσεις που πραγματοποιήθηκαν από τους ιμπεριαλιστές, ήταν αποτέλεσμα των βαθιών εσω-ιμπεριαλιστικών αντιθέσεων και των συχνών κρίσεων υπεραπαραγωγής και της βαθιάς γενικής κρίσης που περιβόλε ο καπιταλιστικός κόσμος.

Με το πέρασμα του καπιταλισμού στον κρικό-μονοπωλικό καπιταλισμό, με τη δημιουργία



Επάνω: Στρατιώτες στο μέτωπο κατά τον Α' Παγκόσμιο Πόλεμο.

Αριστερά: Η σοβιετική σημαία υψώνεται πάνω από το Ρίχτσαγκε, σηματοδοτώντας το τέλος του Β' Παγκοσμίου Πολέμου. Οι δύο ματεριελιστικοί πόλεμοι στοίχισαν τη ζωή σε δεκάδες εκατομμύρια ανθρώπους



του εργατισμού, αυξήθηκε ακόμα πιο πολύ η εκμετάλλευση και η καταπίεση της εργατικής τάξης και των άλλων εργαζόμενων λαϊκών κοινωνικών στρωμάτων.

Η εργατική τάξη με την πρωτοπορία και καθοδήγηση των επαναστασιακών κομμάτων που είχε δημιουργήσει, πραγματοποίησε μια σειρά από προλεταριακές επαναστάσεις, για να τινάξει από πάνω της την ιμπεριαλιστική καταπίεση και την καπιταλιστική εκμετάλλευση.

Με την αιχμή του 20ού αιώνα πραγματοποιήθηκαν οι προλεταριακές επαναστάσεις στη Ρωσία, Γερμανία, Ουγγαρία, Ιταλία, Βαλκάνια και μια σειρά από άλλες εξεγέρσεις σε διάφορες άλλες χώρες του κόσμου.

Η άμεση αποτέλεσμα αυτών των επαναστασιακών εξεγέρσεων ήταν να οπώσει τα ιμπεριαλιστικά σύστημα στον πιο άδυστα κρίση της αλυσιδής, να μπει ο καπιταλισμός σε μια γενική κρίση, να δημιουργηθεί με την καθοδήγηση του Λένιν σε πρώτη φάση το πρώτο κράτος των εργατών και των αγρών, η δημοκρατία του κράτους των Σοβιέτ στη Ρωσία και σε δεύτερη φάση το σοσιαλιστικό στρατάειο, όπου εκτελέστηκε σε όλα τα μίση και το πλάσι της γης.

Η ρήξη των εργατών σε μια σειρά από κράτη

και κόσμου, το χτύπημα του σοσιαλιστικού στρατάειου, ήταν η επιβεβαίωση του Μαρξισμού-Λένινισμού, τα ταξιδάσματα μιας σοβιετικής αντιδραστικής θεωρίας, ότι ο καπιταλισμός είναι ανίκητος, οι εργάτες δεν μπορούν να ζήσουν χωρίς το σοσιαλισμό, τα καπιταλιστικά σύστημα θα είναι ανίατα κλπ.

Ανεξάρτητα από τη σημερινή αρνητική εξέλιξη αυτών των επαναστάσεων, τις ανατροπές των σοσιαλιστικών κομμάτων στην Ευρώπη και τη διάλυση της Σοβιετικής Ένωσης, οι επαναστάσεις άλλαξαν τον κόσμο. Εκτός του ότι άπο επέκτασαν, δημιούργησαν κανόνες που καθορίστηκαν η εκμετάλλευση ανθρώπων από ανθρώπους, επεδόσαν καθοριστικά στην κατάρρευση του οπισθοκαυτού συστήματος και τη δημιουργία ελεύθερων κρατών σε μια σειρά από μέρη της Αφρικής, της Ασίας κ.ά.

Καταλυτικά ήταν η επίδραση των προλεταριακών επαναστάσεων και εξεγέρσεων στην καπιταλιστική Ευρώπη, στην Αμερική κ.ά. Απαλλάχθηκε της Οκτωβριανής Επανάστασης στη Ρωσία και των επαναστάσεων της Γερμανίας, της Ουγγαρίας κλπ., ήταν να δημιουργηθεί αυτό που σήμερα αναλαμβάνει εργατικά δικαιώματα και να σπαταλήσει οι εργάτες πολλούς και άλλα δικαιώματα.

Κάτω από την επίδραση αυτών των ευρωπαϊκών και εργάτες στην Κεντρική και Δυτική Ευρώπη, κατείχαν τον κερδοσκοπικό δικαίωμα ψήφου, τα Βασίλ, με τη συγκεκριμενοποίηση ημερησίου και βραδυστάτικου χρόνου δουλειάς, την κοινωνική ασφαλιστική, συνταξοδοτική δικαίωμα, ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη, στα δικαιώματα στην εργασία, την προστασία των ανέργων, τις άδειες, από την εργασία και τα επιδόματα, τις αρχίες, το δώρα Πάσχα - Χριστουγέννων, τη νομίσματα για την μητρική και ασφαλιστική στους τόπους δουλειάς κλπ.

Με τις κατακτήσεις της αυτής της εργατικής τάξης ανέβηκε το βιοτικό της επίπεδο. Ο εργάτης από μόνον και ισόβια εξάρτημα της μητρικής που ήταν και ενώ μόνον παρέμβαση που είχε στην κανονία, ήταν αυτό που γίνεται μέσω της παραγωγικής διαδικασίας (είχε υπάρξει μόνον μέσα στη δουλειά και σχεδόν κανένα δικαίωμα), με τις κατακτήσεις που πέτυχε, άρχισε να μαρμαίνεται, να σχολαίεται πιο ενεργά με τον συνδικαλισμό, την πολιτική, τον πολιτισμό, τον αθλητισμό, άρχισε να πηγαίνει διακοπές, εκδρομές, να ψυχαγωγείται, να ντυριέται όταν αρραβωνιέται κλπ., που πρώτο ήταν προνόμιο μόνον των πλούσιων και της λεγόμενης εργατικής οριστοκρατίας.

Ο 20ός αιώνας φέρνει, όπως σχεδόν άρχισε, με τεράστιες αντιθέσεις, τα αλληλοκόπια, τα μέσα παραγωγής να αρραβωνιούνται ακόμα πιο πολύ μέσω στον στενά καπιταλιστικά τρέπα παραγωγής και να απαιτείται άμεσα η απελευθέρωση τους, να υπάρξουν να καλύψουν τις μεγάλες ανάγκες του πληθυσμού της γης.

Η βασική και κυρίαρχη αντίθεση μεταξύ εργάσιων - κεφαλαιών, ιμπεριαλιστικών και αντι-ιμπεριαλιστικών δυνάμεων βθαίνει όλα και πιο πολύ. Οι ενδοιμπεριαλιστικές αντιθέσεις αδυνατούν ακόμα περισσότερο με ένα ξέφρενο κινήριση για το δικαιώματα των αγρών και για τις ζωτικές ζωτικές συμφερότητά από τις ιμπεριαλιστικές δυνάμεις.

Η ιμπεριαλιστική αλυσιδία μέσω των στρατιωτικών αντιστοιχιών (ΝΑΤΟ κλπ.) και μιας σειράς άλλων οργανισμών ΟΟΣΑ, ΔΝΤ, ΠΟΤ κλπ., επιβάλλει στην εργατική τάξη και τους λαούς τη λεγόμενη νέα τάξη πραγμάτων στραγγαλιζόντας τα δικαιώματα και τις απελευθέρωσεις τους.

Η συγκέντρωση των κεφαλαίων πραγματοποιείται με πρωταγωνισμούς ολιγαρχικές ρυθμίσεις. Οι συνενώσεις, εξαγορές και συμμαχίες των επιχειρήσεων πραγματοποιούνται σε παγκόσμιο επίπεδο, για τη διασφάλιση αγρών, εξόρυξη κεφαλαίων, την καταπίεση πλουταγρονομικών πηγών του λεγόμενου τρίτου κόσμου και των πρώην σοσιαλιστικών χωρών.

Με τη λεγόμενη παγκοσμιοποίηση της οικονομίας, οι μεγαλοκαπιταλιστές διακινούν ελεύθερα τεράστια ποσά κεφαλαίων, προϊόντων, υπηρεσιών και εργατικών χεριών.

Η ιστορική δράση των μονοπωλίων, η βίωση προώθηση της ιμπεριαλιστικής νέας τάξης πραγμάτων, η κερδοσκοπική λαίλαπα του χρηματιστηριακού κεφαλαίου έχουν ως άμεσο αποτέλεσμα την καταστροφή μεγάλων παραγωγικών κέντρων, την αλλοτρίωση της εργατικής τάξης, της φτώχειας και της ανέχειας, το μεγάλωμα του χάσματος μεταξύ πλούτου και φτώχειας. Οι πλούσιοι γίνονται όλο και πιο λίγα και πλουσιότερα και οι φτωχοί όλο και πιο πολλοί και φτωχότερα.

Στα γαυθία βάθεμα του χάσματος μεταξύ εργάσιων - κεφαλαίων και πλούτου - φτώχειας φαίνεται και η αναγκαιότητα της αλλαγής του τρόπου παραγωγής, το γκρέμισμα του καπιταλισμού και της αφαίρεσης της εξουσίας από την αστική τάξη, ενώ σήμερα τα μέσα παραγωγής με την ιλιγγιώδη ανάπτυξη που έχουν, λίγα των νέων τεχνολογιών μπορούν να εξυπηρετήσουν τη γρήγορη, την πείνα, την ανεργία, και τη θνησιμότητα των παιδιών, όχι μόνον μια φορά αλλά δύο φορές οπότε τον πλανήτη. Αυτό δεν γίνεται, γιατί αυτά είναι εγκλωβισμένα στον καπιταλιστικό τρόπο παραγωγής. Δεν ορραβιστούνται από τους καπιταλιστές για την παραγωγή προϊόντων, για να καλύψουν τις μεγάλες ανάγκες της ανθρωπότητας, αλλά χρησιμοποιούνται με τέτοιο τρόπο που να εξασφαλίζουν κέρδη στην ολιγαρχία του πλούτου.

Η βαθιά αυτή αντίθεση θα λυθεί μόνον με την επαναστασιακή παρέμβαση της εργατικής τάξης και άλλων άδυστων στρωμάτων στην κατάσταση. Γι αυτό σήμερα επιχείρη να δημιουργηθούν τα μέγιστα των αντιιμπεριαλιστικών, αντισοσιαλιστικών δυνάμεων, να δημιουργηθεί το αντιπολιτικό δέος των λαών.

Τα συνεχώς οπίασμα του καπιταλιστικού συστήματος, η αδυναμία του να δώσει λύσεις στο μεγάλο κοινωνικό πρόβλημα που αυτό το ίδιο δημιουργεί, ενισχύουν τις εκτιμήσεις ότι ο 21ος αιώνας θα είναι ο αιώνας των μεγάλων εργατικών επαναστάσεων, ο αιώνας της νίκης της εργατικής τάξης και εξάλειψης της καπιταλιστικής εκμετάλλευσης, της κατάρρευσης της μοναχικής εκμετάλλευσης, της κατάρρευσης της τάξης των πλουτοκρατών. Η εξάλειψη των τοξικών διακρίσεων, τα τέλος της διάσπασης της κοινωνίας, το πέρας της ανθρωπότητας από την πρωτοπορία στην ιστορία, από την καπιταλιστική βαρβαρότητα στη δικαιοσύνη του ανθρώπου από άνθρωπο, στην εκμετάλλευση της ισότητας και της αλληλεγγύης, όπου θα αναίξει ο δρόμος για μια δικαιοκρατική κοινωνία, όπου ο καθένας θα προσφέρει σύμφωνα με τις δυνατότητές του και θα λαμβάνει σύμφωνα με τις ανάγκες του. Αυτή η εξέλιξη είναι ναυαγιαστική και κανείς δεν μπορεί να την εμποδίσει.

ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ

ΑΙΓΑΛΕΩ - ΑΓ. ΒΑΡΒΑΡΑ - ΧΑΪΔΑΡΙ

Συνάδελφε,

Σε κάλυψη να πάρεις μέρος στην εκδήλωση που πραγματοποιούμε για το παιδιά μας και στην κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας του Παραρτήματος.

Η εκδήλωση θα γίνει στις 30 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ, ημέρα ΚΥΡΙΑΚΗ και ώρα 9.30 π.μ. στο Πολιτιστικό Κέντρο «Γ. ΠΙΤΣΩ».

Η εκδήλωση θα έχει παιδική παραστάση και δωμάτια για τα παιδιά. Για οποιοδήποτε πληροφορία μπορείς να επικοινωνήσεις με το παραρτήμα Παρ.νοσταίου 6/8, Αγιάλιω και στο τηλέφωνο 5902.622. Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ - ΥΜΗΤΤΟΣ

Συνάδελφε,

Το Δ.Σ. του Παραρτήματος σε καλεί σε συνέντευξη στις 28-1-2000, ημέρα ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ και ώρα 9.00 μ.μ. στην κομική ταβέρνα «ΤΟ ΑΡΧΟΝΤΙΚΟ ΤΗΣ ΠΛ. ΚΑΛΟΓΗΡΩΝ» Αγ. Δημητρίου 17 και Ηρώδους 3, Α. Βουλιαγμένης, 24, τηλ. 9715.578 - 9711.180.

Για πληροφορίες μπορείς να απευθύνεσαι στο τηλέφωνο του Παραρτήματος 9926.078. Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΙΛΙΟΝ

Συνάδελφε, το Δ.Σ. του Παραρτήματος σε καλεί στη συνέντευξη που διοργανώνει στις 4 Μάρτιου του 2000, ημέρα Σάββατο και ώρα 9.00 μ.μ. Η συνέντευξη θα γίνει στο κομικό κέντρο «ΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ» (πρώην Θεόφιλος), στην πλ. Αγ. Αναργών - έναντι Δημαρχείου.

Για υπενθύμιση (ζώντατη μυσική) αγγιχτεί και ο φόνος κρούσι.

Τηλ. προκήρυξης: 5.000 άρχ. Για οποιοδήποτε πληροφορία μπορείς να απευ-

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ, ΠΡΟΣΟΧΗ!

Όσοι συνάδελφοι εργάζονται ή εργάζονταν στο ΣΠΑΤΑ του νέου ενοβόρου του γλάτου του ελικόπτερου στον χώρο του ελικόπτερου σε καταγωγή στο ΙΚΑ, ή έγινε έλεγχος του χώρου από μέρος του ΙΚΑ και προέκυψε διαφορά σε έννομη ή ημερομηνία, να επικοινωνήσουν με το ΙΚΑ στο ΣΠΑΤΑ ή προσωπικά στο τηλέφωνο 6534.220 από τις 30 Γενάρη του 2000 και μετά.

(Αυτό δεν ισχύει για την Τεχνική Εταιρεία «ΑΘΗΝΑ», η οποία προσέρχει στο δικαστήριο).

θύνεσαι στα γραφεία του Παραρτήματος, στο τηλέφωνο 2635.334.

Επίσης, σε κάλεσε εμένα και το παιδιό σου, στη γιορτή των παιδιών και στην κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας, που θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα του Παραρτήματος «Χαϊδάριος και Μεσολόχι», την ΚΥΡΙΑΚΗ 30 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ, ώρα 10.00 π.μ. Η εκδήλωση περιλαμβάνει παράσταση καρανοκώζης, κλάου, ταχυδακτυλουργία και πολλά δώρα για τα παιδιά.

ΚΟΛΩΝΟΣ - Πρόσκληση 1

Το 2000 ήρθε... Η επίθεση που κάνουν η κυβέρνηση και η εργοδοσία στο δικαστάκι μας και στην ασφαλίδα μας είναι πολύ άγρια. Χρειάζεται υποστήριξη και σθένος. Στις 29/1/2000 ημέρα Σάββατο και ώρα 7.00 μ.μ. θα μαζευτούμε στο Παρτήμα, για να κόψουμε την ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗ ΠΙΤΑ με οικοδομικό κέρι.

ΣΤΟ ΜΕΤΡΟ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Το Παρτήμα Εργαζόμενων στο ΜΕΤΡΟ της ΑΘΗΝΑΣ με αφορμή τη νέα χρονιά εύχεται σε όλους τους συνάδελφους «καλή χρονιά, με ερήνη και πνεύμα επί όλα χρονιά αινώμεν».

Το Παρτήμα τι με την ευκαιρία του καινούριου χρόνου πραγματοποιεί μια σειρά εκδηλώσεων, κατόπιν των οποίων εργαζομένων ΑΣΩΜΑΤΩΝ - ΜΟΝΑΣΤΗΡΑΚΙ - ΖΕΓΓΟΛΙΑ - ΔΑΦΝΗ.

Η συμμετοχή των συνάδελφων ήταν πολύ μεγάλη και τα σχέδια που ακουστήκαν πολύ θετικά. Οι εκδηλώσεις αυτές βοηθήσαν στο να ενσωματωθεί ο δεσμός του Συνδικάτου με τους συνάδελφους κλάου, λίγη καλύτερα και πτυχότα και ένα ποσό παρόλο ότι μαζί. Στις εκδηλώσεις παρέβρισαν μέλη της Διοίκησης του Συνδικάτου και της Διοίκησης της Ομοσπονδίας Οικοδόμων, οι οποίοι επιμνημόσυτα τους συνάδελφους για τα προβλήματα του κλάου, το αγωνιστικό πρόγραμμα για τον καινούριο χρόνο και για την καταπολέμηση έντασης και προσηύχηση στα δικαιώματα που κατέχει η ΠΑΞΕΚ επίωνόντων την ακύρωση των εκλογών του Συνδικάτου.

ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

Το Παρτήμα Μηχανιστών, στις 6 του Φλεβάρη θα κάνει την πρωτοχρονιάτικη πίτα του, στην αίθουσα του Παραρτήματος που βρίσκεται στην οδό Καλλιθέας 6.

Επίσης, θα μοιραστούν δώρα στα παιδιά των συνάδελφων και θα βραβευσθούν όλα παιδιό συνάδελφων ενανθ βουβούλια (Μ.Ο.) πάνω από 18. Παράκληση, να έρθουν οι έλεγοι και να τρα-

ΚΟΛΩΝΟΣ - Πρόσκληση 2

Για το παιδιό και όσους αρθρώνονται παιδιό στις 5/3/2000 ημέρα Κυριακή και ώρα 11.00 π.μ. στο Παρτήμα έχουμε απορρηκτικό γλέντι. Όσοις θέματα ποσο ώρα περάσουμε στο περυνό γλέντι θα ξεναθήσει. Όσοις το θέλουμε, αυτοί θα ποο... Για ΓΛΥΚΑ, ΔΩΡΑ και ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ δεν είναι λεπτά, ποσο έρθουν θα πούνετε πάντα.

φεία μας, Καλλιθέας 6, μέχρι τις 30/1/2000.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ - Ν. ΧΑΛΚΗΔΩΝΑ

Το 17/2/99 το Παρτήμα μας, μετά από μια πολύ καλή και λειτουργική συνάντηση του γλάτου, συνάδελφους με γλέντι, μερακάριο στίκκο μεζέ, βαρελίνο κρασί και πνεύμα επί όλα με ένα θεόλιγο υπογεγοητικό εννοούμεν, επιστρώσαν με μυστική φωνή της συνάδελφης, αντιπροβουβού της επισημής αποσημωτήσαν, αλλά και με ένωση την παρουσία των αλλοδαπών συνάδελφων. (Είκοτς των γραμμένων λειτουργεί και η αίθουσα ψευγαγιών για τους συνάδελφους με τηλεγράφο, μυστική ταβία οκάκι).

Η Διοίκηση του Παραρτήματος πριν από το γλέντι φρόντισε να τιμήσει τις ποσο συνάδελφους αφημέροτους της δουλειάς, όχι όμως και του γλάτου για ένα καλύτερο αέριο, για την προσφορά και τη δράση του ποσο Παρτήματος και του κλάου. Οι ταβέρνες που τιμήθηκαν και που φέρων ασπυκτική στήριξη στη μνήμη μας είναι οι Βελή Γουραγιώτη, Κανέως Θανάσης, Χριστοφής Κώτας και Λαζός Ιωάννης.

Στις εκδηλώσεις του Παραρτήματος μέλησαν οι Πρόεδρος του Παραρτήματος Γεώργιος Ζώτας και ο Γεν. Γραμματέας του Συνδικάτου Γ. Θεοδόπουλος, που ποσοβρέθηκαν εκ μόνου της Κ. Διοίκησης.

Η εκδήλωση έγινε για το Παρτήμα ήταν η πρώτη, η αρχή και κράτος μέχρι αρχής διάχυτη πάντως ήταν η επίσημοη ποσο η μόνη που έγινε στίκκο επί μεζέ και κρασί. Η νέα Διοίκηση διαθετική και όρεξη και μωρικά, κι αυτό το υποτάχεται ποσο συνάδελφους στην καθημερινή της παρουσία στα γραφεία.

Αυτό που επιθύμει με κάθε τρόπο είναι η μαζική συμμετοχή των συνάδελφων σε κάθε τη ενέργεια. Ας βοηθήσουμε με τη συμμετοχή μας για το καλό όλων μας.

ΠΡΟΣΟΧΗ

Όταν υποβάλλετε αίτηση για ένταξη στο ΙΚΑ, στον ίδιο τόπο (στο ίδιο υποκατάστημα του ΙΚΑ) να υποβάλλετε και την αίτηση για ΙΚΑ - TEAM (επικουρικό ταμείο).

Κάθε καθυστέρηση σημαίνει και ανάλογη απώλεια ουαρβάτου δικαστικού.

Πάντα και παντού η σύνταξη ή σύνταξη από την ημέρα που υποβλήθηκε η αίτηση.

Και κάτι ακόμα: Αρκετοί συνάδελφοι, όταν έρχεται η ώρα για σύνταξη, γίνονται σε δικηγόρο να τους φτιάξει τα χαρτιά (αποθήκη κ.δ.). Κακό, γιατί κομιά υπέρβαση δεν χορηγούνται στην εκδοχή της σύνταξης. Δύο-τρία λεπτά της ώρας κλάου να συμπληρώσουν την αίτηση και εισπράτουν εκάτω και πλέον χιλιάδες (100.000) δικαστικός δικαιώματα.

Συνάδελφοι,

Μην δίνετε κοροϊφιστικά χρήματα. Ελάτε στο Συνδικάτο, να σας συμπληρώσετε το χαρτιά δωρεάν και με έγκυρες συμβουλές και πληροφορίες.

Τα δικιά μας νέα από τον «ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ»

Μηνιαία έκδοση Ιδιοκτησία

του Συνδικάτου Οικοδόμων και Εργαζόμενων στα Δωμικά Υλικά και τις Κατασκευές.

Διεύθυνση: Βερανζέρου 1, Πλ. Κάνιγος 106-77, Αθήνα, τηλ. 3827.181, 3827.122, 3827.414

Εκδότης: Φιλιούσης Γιώργος Ταγμ. Πίτσουσα 73 Καλλιθέα

Συντάσσεται από επιτροπή

Φωτοτυπογραφείο - εκτύπωση: Τυποκοδικτική ΑΕ Λεύκη 134, Κρυονέρι

ΠΡΟΣ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ «ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΩΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ» ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Συνάδελφοι,

Με αυτή την αίτηση θέλω να γίνει μέλος του Συνδικάτου. Εχω τις προϋποθέσεις που απαιτεί το καταστατικό, το οποίο και αποδέχομαι ανεπιφύλακτα.

Επώνυμο.....
Όνομα.....
Όνομα πατέρα.....
Ετος Γεν.....

Ευδικότητα.....

Διεύθυνση κατοικίας.....

Συννομία.....

Αριθ. Ταυ..... Ημ. Εκδ.....

Αριθμός ΙΚΑ.....

Ημέρα εγγραφής.....

Τηλέφωνο.....

Αθήνα στις..... 200.....

Ο Αιτών

Γράνω και συνάδεφτε το διπλό, να γνωστό στο οικοδομο στο Συνδικάτο. Η εγγραφή είναι 100 άρχ, και τρία μηνιαία υποχρεωτικά επί 400 άρχ, το μήνα, σύνολο 1.300 άρχ.

ΑΛΛΑΞΑΤΕ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ; ΔΕΝ ΛΑΒΑΤΕ ΤΗΝ ΕΘΗΜΕΡΙΔΑ 'Η ΑΛΛΑ ΕΝΤΥΠΑ;

Ειδοποιήστε τη Διοίκηση του Συνδικάτου ή του Παραρτήματος. Αν όμως δεν αλλάξετε διεύθυνση και δεν λαμβάνετε την εφημερίδα ή άλλα έντυπα, διαμοιραζήσετε στα ταχυδρόμο της περιοχής σας και στο ταχυδρομείο.

Νο είστε σίγουρα πως εμείς πάντα σας στέλνουμε τα έντυπα ή τα εφημερίδα χωρίς διάκριση. Λέμε σίγουρα, γιατί όλες οι διευθύνσεις είναι μηχανογραφημένες και δεν μπορεί να γίνει εξαίρεση στο κομμάτι.

Επικοινωνήστε πάντα με το Συνδικάτο.

REGIISTRO EDITE BASHKEMFUNETORE. KOMSHIN, DHE TE NJUORHET E TU DERTUTES. TEK SINDIKATAT NE ADRESIN / RUGA VERENZELUS NR/1. NE KATIN EDRYTE. PLATIA KANIGOS. REGIISTRIMI ESHTHE 100 DRAHMI DHE TRE MUJ 1 DETHYBARE NGA 400 DRAHMI NE MUJ SHUMET GJITHESHE 1300 DRAHMI. NDRYSHMAT ADRESEN, NUK E MORET GAZETEN APO ZARFA TE TJERA NJOFTO KYRESINE E SINDIKATES. OSE KU JE I RREGJISTRUAR, NE QOFTE SE NUK NDRYSHON ADRESEN DHE NUK MERR GAZETEN DHE TE TJERA LETRA. DRE JTOHMIN POSTJERET, DHE POSTES SE LAGJES TUJ. TE JENI TE SIGURTE SE NE JU DERGJOME GAZETEN DHE SHKIRME PA DISUTUM. TERMOI SIGURTE SE TE GJITHA ADRASAT JENI NE SHITYSHKRONJUT DHE NUK MUND TE BEHET NDRYSHNE NE KOMPUTER. LDHUNI VAAZHDIMISHT ME SINDIKATAT.

ΟΙ ΝΕΟΙ ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ ΔΕ ΘΑ ΓΙΝΟΥΝ ΟΙ ΔΟΥΛΟΙ ΤΟΥ 2000

Αντιστεκόμαστε, δεν υποτασσόμαστε

Συνάδελφε νεολαίε,

Το τελευταίο διάστημα, όλα και περισσότερο με μελέτες και εκθέσεις ασχολούνται με το μέλλον μας. Σκέφτονται και προγραμματίζουν για τον εργαζόμενο της νέας χιλιετίας. Τι δουλειά θα κάνει, πώς άραγε θα δουλεύει, τι μισθό θα παίρνει, αν θα έχει σύνταξη ή όχι. Την εργασία πλέον την ονομάζουν απασχόληση και εμάς τους νέους εργαζόμενους απασχολήσιμους.

Για την ανεργία ή λύση την όγδοη έτιση, θα μοιράζομαστε την εργασία μεταξύ μας, με τετράωρη ή τριώρη απασχόληση και αντί για μισθό θα παίρνουμε χορηγία. Για ασφάλιση και εργασιακά δικαιώματα ούτε λόγος να γίνεται. Με λίγα λόγια μάς επόχθη το νέο εργασιακό μέσοισμα την αυγή του 2000.

Ειδικά για μας τους οικοδόμους έχουν στα συρτάρια τους νομοσχέδια, που θα μας πηγαίνουν τη σύνταξη στα 65, θα καταργούν τα βάρδια και ανθυμάνο έσοδα, την ασφάλιση και τα δικαιώματά μας στη δουλειά. Ήδη όσο ασφαλιστήκαμε μετά το 1993 θα πάρουν σύνταξη στα 60.

Ποιο είναι αυτό;
- Είναι οι ίδιοι που μας κρατούν το μεροκάματο χυμένο, που μας αναγκάζουν να δουλεύουμε υπερωρίες με έναν κόπο.

Σύσκεψη για την ίδρυση Επιτροπής Νέων στο Συνδικάτο στις 3 Φλεβάρη, στις 6.30 μ.μ.

στο λαμό, για το αν θα έχουμε την επόμενη μέρα μεροκάματο.
- Είναι οι ίδιοι που με την πρώτη ευκαιρία κλέβουν τα έσοδά μας. Που ευνοούνται για τα ερωτικά ατυχήματα, για το αμα που αφήνουμε στα μεγάλα ή μακά έργα. Είναι αυτοί που με τις χαμηλές τιμές έχουν εντατικοποιήσει τόσο πολύ τη δουλειά που γυρνάμε στο σπίτι δεν ξεκουράσαμε να κοπιάς μας.
- Είναι οι Μπόμπολες, οι Αλαφροανθίδες, οι μεγαλοκατασκευαστές και οι πολυεθνικές εταιρείες, το μεγάλο κεφάλαιο και τα μονοπώλια που πλουτίζουν από τη δική μας εκμετάλλευση, που παίρνουν το μισθό και το αμα μας και τα παίζουν στο χρηματιστήριο.
- Είναι οι πολιτικοί τους υπάλληλοι, οι σκόπιμο κυβερνητικούς και η πολιτική που εξυμηρετεί τους εκμεταλλευτές μας. Αυτοί που μας κρατούν μακριά από τον πολιτικό, την

υπαγωγή, τον αθλητισμό και μας προσφέρουν σαν τρόπο ζωής τη ματαιοία.
Υπάρχει λύση.

Συνάδελφε,

Ποτέ δεν ήταν χαρακτηριστικό της νεολαίας το «αχ αδελφέ» και το «δεν γίνεται τίποτα». Μας φραβάνει γ' αυτό και οπότε οργανωνόμαστε και παλεύουμε μας στέλνουν τον εισαγγελέα. Γι' αυτό μας λένε να ματουραθούμε. αντί να αντισταθούμε.
Έχουμε αποδείξει ότι μπορούμε να τους χαλάσουμε τα σχέδια, όλοι μαζί με το Συνδικάτο και τον αγώνα μας. Όλοι έχουμε ότι αυτο που έχουμε δε μας τα χάρσαν, τους τα γράσαμε με σκληρούς και αματρώπους αγώνες, με τη δραστήρια συμμετοχή μας στο Συνδικάτο.
Μπορούμε είναι με αγώνα ταξικό και ανεργητικό, δεν υπάρχει άλλος δρόμος.
Γ' αυτό συνάδελφε, σε κάλούμε στη σύσκεψη για την ίδρυση Επιτροπής Νέων στο Συνδικάτο, στις 3 Φλεβάρη, Πρωί Πρωί και ώρα 6.30 μ.μ., στην αίθουσα του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας.
Γιατί οι οικοδόμοι δεν σκούντο το κεφάλι.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ

Η ζωή μας δεν τους ανήκει!

Συνάδελφε,
Κάθε έβδομο λεπτό ενός εργαζόμενου πληρώνει με τη συνείδησή του τη ζωή που αντιστραφεί των μέτρων υγιεινής και ασφαλείας στους χώρους δουλειάς.
Τη δραματική πρωτιά κατέχει ο κλάδος μας, αφού σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία το 50% περίπου των εργατικών ατυχημάτων συμβαίνουν κάθε χρόνο στο χώρο της οικοδομής και των δημοσίων έργων.
Φ' τους στον κλάδο μας έχουμε άφησει μέχρι σήμερα 40 συνάδελφους, ενώ πολυάριθμα είναι τα βαριά εργατικά ατυχήματα και αναεργασίες μόνο ο αυτό που είναι καταγεγραμμένα.

που μας αντιμετωπίζουν σαν κομμάτι ήλι για την αύξηση των κερδών τους. Αυτό έδαμμο μαρτυρία και η ίδια η πραγματικότητα.
Θεσμοί και μέτρα, που επιβλήθηκαν κάτω από την πίεση μας για την προστασία της ζωής μας στους χώρους δουλειάς, έγιναν στα χαρτιά ή εκφυλίστηκαν.
• Οι επιθεωρητικές εργασίες με ευθύνη των κυβερνήσεων και του κεφαλαίου, μετατρέπονται από ανήλικες σε ανισπαστές.
• Οι μικτές επιτροπές ελέγχου δε λειτουργούν, είναι πλέον οικονομικές με ευθύνη της κυβέρνησης, λόγω κόστους!

Κόστος για την κυβέρνηση είναι η λειτουργία των μηχανομημάτων ελέγχου, για την προστασία της ζωής μας και της οικονομικής μας ακεραιότητας στους χώρους δουλειάς.
Κόστος όμως δεν είναι η κάθε μορφή πάλης σε ότι προς τους ανήλικους του χιλιετίου, για να δευτερώμε τη δράσή τους και να πολλαπλασιασθούν τα κέρδη τους;
Κόστος δεν είναι η διαθεσιμότητα για ΝΑΤΟικούς εξοπλισμούς;
Κόστος δεν είναι η διαθεσιμότητα για τον εξοπλισμό και την



οργάνωση των δυναμικών καταστροφών, ώστε να διαλυθούν τους αγώνες των εργαζομένων και του λαϊκού κινήματος;
Συνάδελφε,
Κανέναν μας σήματα δεν μπορεί να πεσιμένει την ευαισθητοποίηση κυβερνήσεως ή εργοδοσίας.
Για να σταματήσει η παρανομιότητα είναι να παρανομιεύει για να σταματήσει οι χώροι εργασίας να είναι καθημερινές παγίδες θανάτου να όλους μας.
ΕΝΑΣ ΔΡΟΜΟΣ ΥΠΑΡΧΕΙ του Συλλόγου Αγίων, της Ταξικής Πόλης.
Μόνο έτσι θα επιβιώσουμε μετρά για την προστασία της ζωής μας και τον εξανθρωπισμό της εργοδότης.
Συνάδελφε,
Το «δεν πάει άλλο» δεν πρέπει να ακούεται από όλους μας

σε στιγμές ενός τραγικού γεγονότος, όπως αυτό με τους νεκρούς και τραυματισμένους συνάδελφους μας από την πτώση της γέφυρας. Πρέπει να συνοδεύσει την καθημερινή μας πάλη.
«ΣΕ ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ ΤΗ ΣΥΗ ΜΑΣ ΔΕΝ ΤΗΝ ΒΑΖΟΥΜΕ». Αυτή πρέπει να είναι σήματα ή αποπόηση όλων μας. Μόνο έτσι θα υποχωρήσουμε κυβέρνηση και εργοδότη να σταματήσουν να παίζουν με τη ζωή μας.
Ανατίθεται η βάρβαρη αματρωπή πραγματικότητα πρέπει να περάσει τέλος.
Ανατίθεται:
- Ενίσχυση των μηχανομημάτων ελέγχου στους χώρους δουλειάς.
- Παινικές και οικονομικές κυρώσεις στους εργοδότες, που αδρανοποιούν για την τήρηση

των κανονισμών υγιεινής και ασφαλείας βάσει του κινδύνου τη ζωή μας.
- Ουσιαστικές αρμοδιότητες στο μικτές επιτροπές ελέγχου και το συνδικάτο.
- Να σταματήσει τα έργα, όπου δεν τηρούνται οι κανονισμοί, με την υποχρέωση της εργοδότη να αποδείξει ημερησίως και ασφαλιστικό στους εργαζόμενους μέχρι την πλήρη υλοποίηση των μηχανομημάτων και ασφαλείας.
- Επιστροφή των επιθεωρητικών εργασιών και της ΚΕΠΕΚ (Κέντρο Πρόληψης Επαγγελματικού Κινδύνου) με το απαράτητο και κατάλληλο εκπαιδευμένο προσωπικό.
- Επιστροφή των επιθεωρητικών εργασιών και της ΚΕΠΕΚ (Κέντρο Πρόληψης Επαγγελματικού Κινδύνου) με το απαράτητο και κατάλληλο εκπαιδευμένο προσωπικό.
- Επιστροφή των επιθεωρητικών εργασιών και της ΚΕΠΕΚ (Κέντρο Πρόληψης Επαγγελματικού Κινδύνου) με το απαράτητο και κατάλληλο εκπαιδευμένο προσωπικό.

Όπου κάτι τέτοιο επιχειρείται, επιμεριάζουμε άμεσα το Συνδικάτο προσωπικά ή τηλεφωνικά στα 3827.181 - 3827.122.
Αναλαμβάνουμε όλα τα ευθύνες μας για να σταματήσει το καθεστώς της υπερεκμετάλλευσης της εργοδότη με τα 10ώρα και 12ώρα, που πολλαπλασιάζουν τον κίνδυνο για εργατικά ατυχήματα.
ΔΕΙΚΑΙΟΥΜΕ - ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ καλύτερα μεροκάματα.
Στήνουμε απορροαστικά μετρήσιμα αγάνια, επιτροπές αγάνια σε όλους τους μεγάλους χώρους δουλειάς σε συνεργασία με το Συνδικάτο.
Η ΖΩΗ ΜΑΣ ΔΕΝ ΤΟΥΣ ΑΝΗΚΕΙ!
Η υπόθεση της υπερωρίας της ζωής μας και της οικονομικής μας ακεραιότητας, των κατακτήσεων και δικαιωμάτων μας, είναι δική μας υπόθεση.
ΤΩΡΑ!
ΝΑ ΤΟ ΑΠΟΔΕΙΞΟΥΜΕ
ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

Δεν είμαστε «καύσιμη ύλη» για την αύξηση των κερδών της εργοδοσίας. Αυτή η βάρβαρη πραγματικότητα πρέπει να σταματήσει ΤΩΡΑ!

